

MTI BELFÖLDI HIREK

B 52. kiadás 1958. március 25.

21 óra 10 perc

Időjárásjelentés

1958. március 25.

A Meteorológiai Intézet jelenti 1958. március 25-én, kedden este 21 órakor:

A hőmérséklet kissé emelkedik

Az enyhe Óceáni légtömegek elárasztották Nyugat-Európát és tovább vonultak Közép-Európa felé. Franciaországban a nappali hőmérséklet 13-17 fokig, Németországban 7-10 fokig emelkedett.

Hazánkban kedden változó volt a felhőzet, Kékesen havazott, északkeleten egy-két helyen szitálás volt, a nappali hőmérséklet főként a Dunántúlon 3-4 fokkal magasabb volt, mint az előző napon. Általában 3-6 fokot mértek.

Budapesten kedden 21 órakor a hőmérséklet 1 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 763 milliméter, gyengén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás szerdán estig: felhős, párás, helyenként ködös idő, egy-két helyen ködszitalás, mérsékelt déli, dél-keleti szél, a hőmérséklet kissé emelkedik.

2 Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: mínusz 2-mínusz 5.

Legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán: 5-8 fok között. /MTI/

- f e g e -

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1958. március 26. 6 óra - perc

"Gondolkodó" felvonók gyártására készül iparunk

1958. március 26.

A nagy világvárosok 10-15 emeletes szállodáiban és sokemeletes áruházaiiban, ahol egyszerre 4-5 ikerfelvonó is működik, érdekes módon oldották meg a lift hívását. A különböző emeleteken megnyomott hívógombok jelzéseit az ikeraknán működő felvonóknak közös szerkezete rendszerezi és az utasért a megjelölt emel etre mindig a legközelebb levő lift megy. A felvonó minden olyan emeleten önműködően megáll, ahol a hívógombot megnyomták. Ez a módszer az emeletek közötti közlekedést nagymértékben gyorsítja.

A NIKEX-nél, illetve a Magyar Felvonógyárnál is sok külföldi cég érdeklődik hasonló felvonók iránt. Ezért egyik tervezőintézetünk már készíti is a gyűjtővezérlésű, zinte "gondolkodó" felvonó terveit. A Magyar Felvonógyár most olyan ikeraknás épületet keres, ahol néhány hónap múlva felszerelhetik és kipróbálhatják az első "gondolkodó" felvonót. /MTI/

-. -

Tervpályázat többszintes lakóépületek tervezésére

1958. március 26.

✓közösen Az Építésügyi Minisztérium az Építőipari Tudományos Egyesülettel ✓ jellegű tervpályázatot hirdet többszintes lakóépületek részére emeletközi földémszerkezetek terveinek és ötleteinek beszerzésére. A pályázat első díja 10.000 forint. Ezenkívül két második díjat, három harmadik díjat, s hat megvételi díjat osztanak ki. A tervpályázati kiírást és annak mellékletét jelentő tanulmányt az Építésügyi Minisztérium tervezési főosztályán lehet átvenni. /MTI/

-. -

MTI BELFÖLDI HIREK

2. kiadás 1958. március 26. 6 óra 05 perc

Lesz elég ajtó és ablak a családi ház építkezésekhez

1958. március 26.

Az állami épületasztalosipar idei tervét úgy állították össze, hogy a vállalatok ne csak a középítkezéseket, hanem a családi ház építkezéseket is el tudják látni elegendő ajtóval és ablakkal. A vállalatok teljes kapacitással dolgoznak és a tavasszal meginduló családi ház építkezésekhez elegendő nyílászáró szerkezet áll rendelkezésre.

Az ÉM. Soproni Épületasztalosipari Vállalat az első negyedévben csaknem 14.000 ablakot, 13.500 ajtótokot és több mint 15.000 különféle méretű ajtólapot gyárt a lakosságának. A második negyedévben 13.000 ajtótok, 13.470 ajtólap és 16.850 különféle ablak kerül kereskedelmi forgalomba. Az építetők kívánságának megfelelően fokozzák a nagyméretű ablakok gyártását.

Az Obudai Épületasztalosipari Vállalat 5050 ajtótok, 5.500 ajtólap és 3850 ablak készítését irányozta elő a második negyedévre. A többi vállalat is növeli termelését.

Jelentős termelésnövekedést eredményeznek majd az év folyamán, azok a nagy teljesítményű gépi berendezések, amelyeket 349.000 devizaforint értékben hoznak be a Német Demokratikus Köztársaságból. Az új gépek nemcsak mennyiségileg, hanem minőségileg is javítják az állami épületasztalosipar termelését. /MTI/

..-

Felkészülnek az ünnepekre a KÖZÉRT-boltok

1958. március 26.

Az Élelmiszerkereskedelmi Iroda felhívta a KÖZÉRT-boltok vezetőinek figyelmét, hogy tekintettel a közelgő ünnepekre, már most kezdjék meg az üzletek feltöltését árukkal.

Az áruk megérkezése után a boltokban előre csomagolnak bizonyos élelmicikkeket, hogy a csucsforgalomban az árusítást ezzel is könnyítsék. Az árukat árjelző kartonokkal is ellátják.

Az ünnepek előtt jelentős mennyiségű primőr zöldségáru is lesz az üzletekben. /MTI/

..-

MTI BELFÖLDI HIREK

3. kiadás 1958. március 26. 6 óra 10 perc

Rövidesen utnak indítják az Obudai Hajógyár exporthajóit

1958. március 26.

Az Obudai Hajógyár a tél beálltával nem tudta utjára bocsátani az export megrendelésre gyártott hajóit. A jégveszély megszűnése és a kedvező vizállás lehetővé teszi, hogy az 52-es, az 53-as, az 54-es személyhajókat, továbbá a 97-es és a 98-as számú vontatóhajókat e hónap végén elindítsák rendeltetési állomásukra. A hajógyár dolgozói jelenleg az időjárás okozta kisebb-nagyobb sérüléseket és a lepergett festést javítják a hajókon. /MTI/

..-

Zsiráf és Rocky Cellar sör képviseli Brüsszelben a Kőbányai Sörszövetkezetet

1958. március 26.

A Kőbányai Sörgyár a hazai közönség előtt is jól ismert Rocky Cellar és Zsiráf sörrel szerepel a brüsszeli világkiállításon. A kiváló minőségű palackozott sörökből az első számlitványt már utnak indították, de felkészültek a világkiállítás közönségének megújuló érdeklődésére és nagyobb mennyiséget tartalékolnak ezekből a palackozott sörökből. /MTI/

..-

Új termékkel bővül a tejipar választéka

1958. március 26.

A tejipar a választék növelésére még az első negyedév végén és a második negyedévben több új sajtajtát hoz forgalomba. Tavaszi újdonságnak számít a zelleres önelesztett sajt. Öt dekás csomagolásban kőményes sajtkeveréket készítenek, főként a vendéglátóipari vállalatok üzemeiben. A juhsajt kedvelőit új sajtajtával, a Merinofort-tal örvendeztetik meg. A nyári idényben a sajtajták választékán kívül bővítik a pasztőrizált tej választékot is. A kannatejeken kívül mintegy 30 százalékkal több fél- és egyliteres palackozott tejet hoznak forgalomba. /MTI/

..-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1958. március 26. 6 óra 15 perc

Elvadult farkaskutyák pusztítják a Bakony vadállományát

1958. március 26.

mostanában
A bakonyi erdőkben/feltűnően sok elvadult farkaskutya kószál. A néha kisebb farkákba verődő kutyák őseiktől örökölt vérengző vadászszendéllyel válogatás nélkül pusztítják az erdők értékes vadjait.

A félvad vadászebeknek különösen kedveznek a Bakonyban keletkezett hótorlaszok, amelyek gátolják a vadak mozgását, s így nemcsak kis vadmalacokat és nyulakat, hanem őzeket is zsákmányul ejtenek.

A bakonyi vadászok már több hajtóvadászatot rendeztek a félvad kóborkutyákra, s a keszthelyi rezervátum területén eddig több mint tíz farkaskutyát lőttek le. /MTI/

..

Kétmillió forint értékű tenyészállatot, öt teherautót vásárolnak a budapesti termelészövetkezetek

1958. március 26.

A főváros külső kerületeiben gazdálkodó 22 termelészövetkezet jelentős beruházásokkal gyarapítja közös vagyonát. A már jóváhagyott és összesített tervek szerint tenyészállatokat - elsősorban szarvasmarhákat vásárolnak kétmillió forintért. Megoldják az idén a szállítás gépesítését és a kertészet gépesítéséhez is alaposabban hozzálátnak. Gépi felszereléseik kiegészítésére 1,900.000 forintot költenek. Ebből az összegből öt teherautót, két zetort, három kertitraktort, több villanymotort és szivattyút vásárolnak. Az Obudai Kertgazdaság, a Beloiannisz, a Március 15., az Augusztus 20. és több más termelészövetkezet növényház, illetve hollandi-ágy építéssel bővíti hajtított növénytermesztési lehetőségeit. /MTI/

..

Közel száz méter hosszú erdősávot telepítenek Mohács-szigeten

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1958. március 26. 6 óra 20 perc

Nyolcszáz méter hosszú erdősávot telepítenek Mohács-szigeten

1958. március 26.

Mohács-szigeten a két év előtti jeges árvíz után a tanyai lakók többsége a sziget két falujába - Ujmhácsra és Sárhátra - költözött. Mivel a gazdák valamennyien állattenyésztők, a mohácsi városi tanács 240 holdas legelőt juttat állataiknak. A legelő füvesítését még a tavasszal megkezdik.

A legelő védelmére 800 méter hosszú erdősávot is telepítenek. A kilenc fasorból álló erdősávban főleg juhart, nyárt és akácot ültetnek. A Mecseki Erdőgazdaságból már szállítják a szigetre a telepítéshez szükséges 17.000 csemetét és 15.000 suhángot. Ha elültetik, ez lesz a legnagyobb mesterséges erdősáv Baranyában. /MTI/

..

Szállítja már a salátát a Perjépusztai Állami Gazdaság

1958. március 26.

A Perjépusztai Állami Gazdaságban az idén kezdtek meg a melegházi kertészkedést 25.000 négyzetméter üvegfelület alatt, amelyet az Almásfüzitői Timföldgyártól kapott ipari melegvízzel fűtenek. A kedvezőtlen időjárás ellenére kix az első esztendő kiválóan ígérkezik. A gazdaság eddig 12.000 fej salátát szállított a budapesti és a tatabányai piacra és a következő két hétben még körülbelül 20.000 fejessalátát küldhet a városokba. Jelenleg 40.000 t virágzó paprika és paradicsom vár a saláta készítése utáni szétültetésre. Ezek termését júniusban értékesíthetik. /MTI/

..

MTI BELFÖLDI HIREK

6. kiadás 1958 március 26 10 óra / perc

Sokoldaluan dolgoznak az újjá választott népfront-bizottságok a közérdekű feladatok megoldásáért

1958 március 26

A Hazafias Népfront Somogy és Veszprém megyei Bizottsága a közel múltban megtárgyalta a Balaton-környék szezonnyitási lehetőségeit. Elhatározták, a helyük széppé a Magyar Tengert mozgalom megszervezését. Ezzel a munkával bekapcsolják a Balatonmenti községek lakosságát. Balatonszemesen, Zamárdiban, Balatonlellén és még több községben a lakosság rövidesen megkezdí a lakóházak és a gazdasági épületek rendezését, csinosítását. Megjavítják a kerítéseket, az utakat és a járdákat, az árkokat kitisztítják, a szemetet eltakarítják. A KISZ-fiatalok vállalták, azoknak a házaknak és portáknak a rendezését, ahol öreg, munkaképtelen házaspárok laknak vagy a munkáértelő férj katoná, esetleg beteg.

Ugyancsak a népfront közreműködésével április 12-től 19-ig irodalmi hetet rendeznek Somogy megyében. Az üzemekben, a hivatalokban könyvkiállítások, irodalmi estek lesznek. Április 13-án szavalóversenyt rendeznek, amelyen a hivatalos művészek kivételével - mindenki résztvehet.

A népi hagyományokban gazdag Ormánságban a Hazafias Népfront néhány hónappal ezelőtt mozgalmat indított népművészeti tárgyak, régiségek gyűjtésére. A 45 ormánsági faluban eddig mintegy félezer tárgy gyűlt össze. Ez lesz az alapja a leendő ormánsági múzeumnak, amelyet a helyi stílusban épülő "talpasház"-ban rendeznek majd meg. Itt állítják majd ki a Markócon most megtalált 1848-as szabadságharcos lobogót is.

Márciusban egész Győr-Sopron megyében befejezték a népfront-bizottságok újjáalakítását. Az új bizottságok - amelyekben sok pedagógus, műszaki és mezőgazdasági szakember tevékenykedik - a legtöbb helyen már rendszeresen tartanak elnökségi üléseket és eredeti ötletekkel, kezdeményezésekkel segítik a városok és a falvak társadalmi és kulturális életének fejlődését. Győrött például társadalmi védnökséget szerveznek a város műemlékeinek megóvásáért. Sopronban városépítési bizottság szervezését határozta el a népfront. A falusi lakosság kérésére a megye több községében tartanak mezőgazdasági ismeretterjesztő előadásokat, vitákat.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

7. kiadás 1958 március 26 10 óra / perc

/Sokoldaluan...folyt

A napokban a Hazafias Népfront helyi Bizottságai és a magyar-szovjet baráti társaságok 25 helyen ismertetik a szovjet mezőgazdaság eredményeit, a kolhozparasztok életét

A száztagúra kiővitett sztálinvárosi népfront-bizottság is munkához látott, és meghatározta a legfontosabb teendőket. A részletes munkaterv kidolgozására, a lakóbizottságok szervezésére és a májusi Népek Barátság Hónapjának előkészítésére bizottságokat alakítottak.

A Hazafias Népfront szegedi szakbizottságai szorosán együttműködnek a városi állandó bizottságaival a város fejlesztése, az utcák parkosítása és szépítése érdekében.

Elhatározták, hogy a népfront várospolitikai Bizottsága és a városi tagjai együtt mozgatják majd társadalmi munkára a város lakóit. A lakosság összefogásával építik majd fel a József Attila telepi új orvosi rendelőt. Több tízezer forintot takarítanak meg azzal, hogy a külső kerületeken keresztül új csatornák árkaikat társadalmi munkában ássák ki. A Népfront Szép Szegedért elnevezésű Bizottsága a szovjet ápolására mozgósította a város diákjait. A tervek szerint a tavasszal - nagyrészt társadalmi munkával - virágokat ültetnek az utak mentén és a tereken.

A népfront-bizottságok és a Moziüzemi Vállalat dolgozói márciusban nékefilm-heteket tartanak Szabolcs-Szatmár megye nagyobb községeiben. Ezekben a helységeken sorozatosan vetítenek nékefilmeket, amelyeket a népfront-bizottságok is népszerűsítanak a lakosság körében. Ezen a héten Kisvárdán és Vásárosnaményben vetítenek nékefilmeket. Kisvárdán kiállítást is rendeztek az ellenforradalom leverésének dokumentumairól.

A Hajdu-Bihar megyei Konyár község villamosítására a népfront-bizottság tette meg a kezdeményező lépést. "Járuljon hozzá mindenki tehetsége szerint a villany bevezetéséhez" jelszóval szervezték a közös munka érdekében a kisgyűléseket, összejöveteleket, ismertetéseket. A konyáriak magukévá tették a népfront-bizottság javaslatát és vállalták is a hozzájárulást. Alig van olyan ház a községben, amelynek lakói kimaradtak volna. Legelsőbb a község termelőszövetkezete tett felajánlást. Eddig több mint félmillió forintot gyűjtöttek össze a villanyhálózat megépítésére, s emellett a munkások is segítkeznek./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

8. kiadás 1958 március 26 10 óra 00 perc

Ünnepélyesen fogadták Komáromban az NDK-ból hazatért magyar kormányküldöttséget

1958 március 26

Komáromban szerdán reggel 7 órakor több mint ezer dolgozó gyűlt össze a pályaudvaron, hogy fogadja a Német Demokratikus Köztársaságból visszatérő párt- és kormányküldöttséget. A honvédség és a munkásőrség diszszázadának tisztelgése, s a Himnusz elhangzása után Molnár László, az MSZMP Komárom megyei titkára üdvözölte a küldöttség tagjait, majd dr. Münnich Ferenc miniszterelnök, a küldöttség vezetője válaszolt.

— Odautazásunkkor mondtuk itt, hogy tovább akarjuk mélyíteni a baráti kapcsolatunkat a Német Demokratikus Köztársasággal. Eddig is egység volt közöttünk. Mindkét ország eltérő viszonyok között építi a szocializmust és ez a látogatás bizonyította, hogy népeink közötti barátság mélyebb, őszintébb, tartalmasabb annál is, mint ahogy elképzeltük. Beszélgettünk német munkásokkal, parasztokkal, értelmiségiekkel. Voltunk gyárakban, üléseken és mindenütt őszinte barátságot, mély érdeklődést találtunk. Mérszemen örömet és meglepetést felelt, hogy legyőztük az ellenforradalmat és tervszerűen haladunk előre, építjük a szocializmust, erősítjük a szocialista táborát. Olyan baráti, közeli viszony keletkezett közöttünk, hogy az még a jó rokoni viszonynál is mélyebb és közelebbi. Nagy lépéssel vittük előre utunkkal a szocialista tábor erősítését.

Ezután arról beszélt a miniszterelnök, hogy gazdasági kapcsolatunkat is szelcsítettük, majd arra kérte a város dolgozóit, hogy minden erejükkel segítsenek nek is megteremtteni azt az alapot, amely a dolgozó nép élet színvonalának az emelését biztosítja.

Az uttorók és a nótanés küldöttei virágokkal kedveskedtek a küldöttség tagjainak, akik folytatják útjukat.
/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

9. kiadás 1958 március 26 11 óra 50 perc

Felkészülés az ünnepi élelmiszerforgalomra

1958 március 26

A Nagyvásártelepre szerdán reggel 23 vagon és nyolc tehérgépkecsi árérkezett, egyenek között négy vagon burgonya, nyolc vagon zöldáru és kilenc vagon tojás.

A csarnokokban és a piacokon megkezdődött a felkészülés az ünnepekre. Az állami áruelosztó-vállalatok raktári készleteikből nagyob mennyiségű burgonyát, hagymát és zöldárut juttatnak boltjainkba. A KÖZÉRT hentesboltok és nagyob élelmiszerüzletek ellátása sonkával és füstölt áruval megkezdődött. Ezek a boltok a füstölt borsó hátsó: sonkát kilónként 40, a füstölt comdot és a tarját esont nélkül 41, a borsó árut 40, a lapockát csülök nélkül 40, csülökkel 38 forintért hozzák forgalomba.

A Csaromfi- és Tojásértékeitő Vállalat szerdán reggeltől a jövő hét közepéig négy millió tojást juttat a KÖZÉRT- és a csemegeboltokba. A jövő héten pedig 250 mázsa vágott csaromfit oszt el a piacok és az üzletek között.

A primőr árak felhozatala növekedett. A csemegeboltokban a salátát fejenként 3-3.70, az osztályozott hónapos retket csomónként 1.20-3.30, a fehér karalábót pedig darabonként 3.70 forintért árúsították.

Négy állami gazdaságban építenek fejőházat

1958 március 26

11.10

Az állami gazdaságok tehenővelében fokozatosan áttérnek az új munkásszervezés, a 8 órás munkaidő megvalósítására. Ehhez azonban teljesen gépesített fejőházakra van szükség. Még az idén fejőházat épít a Felsőleperdi, a Pécs-Gyulamajori, az Izsáki és az Ikrényi Állami Gazdaság. A berendezéseket magyar szakemberek tervei szerint saját erejükkel állítják fel, s így egy-egy felszerelés körülbelül százezer forintba kerül, míg a külföldi készítmények ára ennek többszöröse. /MTI/

11.15

11-40

10. kiadás 1958 március 26 11 óra 5 perc

11,20
Ujabb rendelkezés a gépállomások és a földművelésszövetkezetek közötti szerződésekről

1958 március 26

A földművelésügyi miniszter és a SZÖVOSZ elnöke együttes utasítást adott ki a gépállomások és a földművelésszövetkezetek közötti szerződésekkel kapcsolatos szabályok kiegészítéséről. Az utasítás megállapítja: ha a földművelésszövetkezetek a termelő szakcsoportokkal, szakszövetkezetekkel, mezőgazdasági társulásokkal és egyéni termelőkkel úgy kötnek szántásra szerződést, hogy a traktoros legalább 12 holdat tud felszántani és eközben az első és az utolsó munkahely között megtett út nem haladja meg a két kilométert, a munkát kedvezményes díju munkának kell minősíteni. Eze setben a megrendelő előre, normálholdankint 140 forintos kisüzemi munkadíjat fizet be, amelyből a munka elvégzése után részben normálholdankint 12 forintot vissza kell téríteni. Ha a munka kedvezményes jellege már a szerződésalkötéskor nyilvánvaló, a földművelésszövetkezet a megrendelőktől már normálholdankint 12 forinttal csökkentett kisüzemi díjat, azaz 128 forintot szedhet be. Ha a megrendelők úgy kötnek szerződést, hogy egy nagyüzemi műszaknorma egy tagon teljesíthető, a munkát nagyüzemi munkának kell minősíteni és szántás esetén a megrendelők normálholdankint 120 forintot fizetnek. Egyéb, nagyüzemileg végezhető munkánál a gépállomás által megállapított nagyüzemi munkadíj az irányadó. /MTI/

Nyolc millió forint értékű ingyen csemetét és sahángot kapnak az idén a fásítók

1958 március 26

A Minisztertanács határozata szerint a termelőszövetkezetek, a termelőszövetkezeti csoportok és az egyéni termelők az idén körülbelül nyolcmillió forint értékben negyvenmillió erdei faeseget, továbbá egymillió sahángot kapnak ingyenesen. Az igényléseket a községi és a városi tanácsoknál kell beadni, s az ingyenes fásítási anyagot az állami erdőgazdaságok szolgáltatják ki. A fásító szövetkezetek, csoportoknak és gazdáknak esupán az elszállítás költségeit kell viselniük. /MTI/

11. kiadás 1958 március 26 12 óra - perc

11,32
Pénzügyi szakemberek segítik Heves megye gyengébb termelőszövetkezeit

1958 március 26

11,10

Heves megye járásaiiban öt-hattagú - mezőgazdasági és pénzügyi szakemberekből álló - Bizottságok látogatják a gyengébb, pénzügyi nehézségekkel küzdő termelőszövetkezeteket, hogy részükre segítséget adjanak. Ez év tavaszán 17 ilyen közös gazdaságot vizsgálnak meg, s készítenek számukra távlati terveket.

A felsőtárkányi Dózsa Termelőszövetkezetben például több jövedelmező üzemág bevezetését javasolta a bizottság. A tanácsot megfogadva, a felsőtárkányiak szarvasmarha- és sertéstörzstenyésztést állítanak be, továbbá folytatják a máz-mészégetést és nagyobb területen telepítenek fenyveset. A bizottság segítségével elkészített távlati terv nemcsak a tagok tetszését nyerte meg, de a kívülállókét is. Azóta lo család kérte felvételét a Dózsa Termelőszövetkezetbe. /MTI/

Ötven baranyai termelőszövetkezetben térnek át a kettős könyvvitelre

1958 március 26

11,10

A baranyai termelőszövetkezetekben - akár csak az ország más közös gazdaságaiiban - jelenleg egyszerű, úgynevezett rovatos könyveléssel dolgoznak. Ennek azonban az a hátránya, hogy évközben nem tudják figyelemmel kísérni a szövetkezet vagyoni helyzetének, az egyes termelői ágak jövedelmezőségének és a ráfordításoknak az alakulását.

A bolyi Kossuth Esz-oen 1956 őszén bevezették a kettős könyvvitelt, amely mindenről tiszta képet ad a szövetkezet vezetőinek és tagjainak. Bolyon az 1956-1957-es gazdasági évben jól bevált a kettős könyvvitel. Az itteni tapasztalatok alapján a múlt év őszén ujjabb hat szövetkezetben tértek át az új könyvelési rendszerre.

/fol.t.köv./ 11.55

11,44

12. kiadás

1958 március 26

12 óra 15 perc

11.47

/ötven baranya...folyt/

A megyei tanács szövetkezetpolitikai csoportja a kettős könyvvelterjesztése érdekében nyolchónapos levelező tanfolyamot indít a szövetkezeti könyvelők számára. Ennek sikeres elvégzése után kettőskönyvelői képesítést kapnak a hallgatók. Eddig több mint ötven termelőszövetkezet könyvelője jelentkezett a tanfolyamra, s ezek a közös gazdaságok még ebben az évben áttérnek a kettős könyvvitelre./MTI/

A KGST országainak olajszabványait¹ hasonlítják össze a hazai kőolajipari termékekkel a Szőnyi Kőolajipari Vállalat laboratóriumában

11.35

1958 március 26

A Szőnyi Kőolajipari Vállalat jól felszerelt laboratóriumában azonosítják a hazai kőolajipari termékek szabványait a KGST országainak szabányaival. Már eddig több száz vizsgálatot végeztek. A benzintől a motorolajokig, sokfajta és sokféle minőségű anyagot vizsgáltak meg. Nemcsak az egyes termékek minőségét, hanem a vizsgálati módszereket is egységesíteni akarják. A cél az, hogy megközelítően, vagy teljesen azonos szabványok kialakításával megkönnyítsék a KGST keretében együttműködő országok kőolajipari tárgyalásait./MTI/

Ujfajta háztartási robotgép gyártását kezdte meg a Szombathelyi Vasas KSZ

11.35

1958 március 26

A Szombathelyi Vasas KSZ új típusú háztartási robotgép gyártását kezdte meg. A gép megfelelő beállítással tésztát gyúr, húst ver, húst darál, mákot őröl, paradicsomot passzíroz és még több műveletet végez el.

Az új robotgép ára előreláthatólag 2000 forint körül lesz./MTI/

11.50

12-01

13. kiadás

1958 március 26

12 óra 15 perc

Kicsérlik a túlméretezett villanymotorokat a Hódmezővásárhelyi Fémipari Vállalatnál

1958 március 26

11.35

A Hódmezővásárhelyi Fémipari Vállalat dolgozói a kormány takarékosági felhívása óta sok hasznos javaslattal segítik a gazdaságosabb termelést. Az egyik javaslat alapján jelentős villamosenergia-megtakarítást érnek el azzal, hogy a fényerő gépeknél a transzmissziót - amelyet túlméretezett villanymotorok hajtottak - egyedi villanymotormeghajtással cserélik fel. Kapcsolatba léptek a helyi mérleggyárral, ahol jól tudják hasznosítani a nagy motorokat, s helyettük megfelelő kisméretűeket kapnak cserébe. Így csak a villamosenergia ésszerűbb felhasználásával mintegy negyvenezer forintot takarítanak meg évente.

Elhatározták azt is, hogy az alumíniumögrék exportját létszámellenőrzés nélkül, ésszerű munkaszervezéssel, az eredeti másfélmillió forint helyett kétmillió forintért értékre növelik./MTI/

Gépesítés a cementiparban

1958 március 26

11.40

Az Építésügyi Minisztérium cementipari igazgatósága ebben az évben több üzemben fejleszti a gépesítést. Főtörekvése arra irányul, hogy a nézsműveket tápláló mész-kőbányákban gépek segítségével megszüntessék a nehéz testi munkát. Tatabányán nemrég két és fél köbméteres villany exkavátort állítottak üzembe. Ugyancsak Tatabányán működésbe helyezték a XXII-es törő- és osztályozó berendezést. Ezzel a tatabányai üzem gépesítése nagyrészt befejeződött és sok dolgozó szabadult meg a fárasztó testi munkától.

Jelentős előrehaladás a cementgyártásban, hogy megoldották a duzzadó cement előállítását. Ezt az építőanyagot víz alatti betonozásoknál használják, vakoláshoz.

/Folyt.köv./

11.58

12-10

MTI BELFÖLDI HIREK

14. kiadás 1958 március 26 12 óra 25 perc

/Gépsítés... folyt./

Most folyik a kísérletezés nagy kezdőszilárdságu cement előállítására. Jelenleg már a nagyüzemi gyártási kísérleteknél tartanak. A nagy kezdőszilárdságu cement azért fontos építőanyag, mert hideg időben is gyorsan köt.

Áprilisban, vagy májusban az Etarnit műveknél új palagvártó gépet helyeznek üzembe. /MTI/

A gépek és a berendezések jobb kihasználásával naponta 36 tonnával több kokszot termel a tervezettnél a Dunai Vasmű

1958 március 26

A Dunai Vasmű koksztermelő gyárának dolgozói mind magasabban szárnyalják túl a technológiai előírásokat tartalmazó, ugynevezett "Zöld könyv" tervezett termelési eredményeit. A "Zöld könyv" egy-egy kemencebloknál naponta 82,5 kamra koksztermeléssel számol. Ezzel szemben az 1. sz. blokk dolgozói az év elején 84, márciusban előbb 85, most pedig már napi 86 kamra koksztermelésre tértek át. Az üzem műszaki dolgozói grafikont dolgoztak ki a töltési, kigázósítási és kokszkötési idők megtartására. A gázelszívás egyenletességét is biztosították. A felmelt kamraszámmal nem romlott a koksz minősége, a dobszilárdsága kiváló, hamu- és nedvességtartalma, valamint morzsálékonyága is jó.

A többlettermelés értéke, a jelenlegi árak figyelembevételével, meghaladja az évi négy milliárd forintot. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

15. kiadás 1958 március 26 12 óra 45 perc

Naponta két-három vagon tojást küld Budapestre a sárvári "tojásvár"

1958 március 26

11.45

Az ország legnagyobb tojásfeldolgozó üzemé, a három negyére kiterjedő hatáskörrel működő, sárvári ARNEVÁL, amelynek várszerű központját, "tojásvárnak" hívják a környéken. Ez az elnevezés valóban találó, mert több mint ötszáz ezer tojást osztályoznak, válogatnak naponta a korszerűen felszerelt üzemben.

Husvét előtt a felhozatal bizonyos mérvű lanyhulása ellenére a dolgozóknak fokozniuk kellett az exportszállításokat. Feladatukat sikerrel oldották meg. Az elmúlt héten 10 vagon tojást exportáltak a közeli országokba.

A vállalat ezen a héten a hazai fogyasztókat igyekszik kielégíteni. Naponta 2-3 vagon tojást küld Budapestre, ezenkívül ellátja áruval a környék és a Salaton-vidék üzleteit, vendéglőit. /MTI/

Négy világrészben tart állandó szervizszolgálatot a Csepel autógyár

1958 március 26

11.30

Négy világrészben, nyolc országban van állandó szervizszolgálat a Csepel autógyárnak. Amióta a szervizállomásokat megszervezték, lényegesen csökkent a vevőktől érkező reklamációk száma, s nőtt a külföldi érdeklődés a Csepel-teherautók iránt. A garanciális időszak alatt a szerviz-állomás dolgozói végzik el a javításokat és azt is ellenőrzik, hogy a vevők szakszerűen, az előírásoknak megfelelően üzemeltetik-e a gépkocsikat. /MTI/

12.30

12.10

MTI BELFÖLDI HIREK

16. kiadás

1958 március 26

12 óra 15 perc

Egy milliő forinttal csökkentik az önköltséget a gyári Richards gyár dolgozói

11.45

1958 március 26

A gyári Richards Finomposzt-gyár dolgozói elhatározták, hogy április 1-től széleskörű munkaversenyt indítanak a gazdaságos termelés érdekében, az élizemcím elnyeréséért. Versenyre hívják egymást a különböző üzemszűk, ezeken belül a váltó szakmányok, az előkészítő gépcsoportok, brigádok.

Az egész üzemre kiterjedő önköltségsökkentési, anyagtakarékosági tervet dolgoztak ki. Ennek megvalósításával a második negyedév elejétől az év végéig egymilliő forinttal kívánják csökkenteni az önköltséget.

A kikészítőben 307.000 forint megtakarítást érnek el azzal, hogy a szövetek végeit a varrásig nírják és takarékoskodnak a vegyszerekkel. A szövődésben 69.000 forinttal kevesebb segédanyagot használnak fel, a szövő előkészítőben a hulladékot csökkentik.

A munkaversennyel akarják elérni a gyár dolgozói, hogy az 1958 évre is megfelelő összegű nyereségrészesedéshez jussanak. A félévi értékelés után körülbelül 30.000 forint jutalmat osztanak ki a legjobb üzemszűk, szakmányok, csoportok, brigádok között. /MTI/

Az év végéig több mint 10 milliő forintot akarnak megtakarítani a Mátravidéki Erőmű dolgozói

11.30

1958 március 26

Hazánk egyik legnagyobb energiatermelője, a Mátravidéki Erőműben, az elmúlt évben az önköltség csökkentésével hatmilliő forintot takarítottak meg. Ezen belül a kazánfűtők 29.000 tonna szénmel használtak fel kevesebbet az előirányozottnál, amiért 90.000 forint jutalomban részesültek.

12.20

/folyt. köv./

12.28

MTI BELFÖLDI HIREK

17. kiadás

1958 március 26

13 óra 05 perc

/Az év végéig...folyt/

Az erőmű vezetői és dolgozói az idén tervet dolgoztak ki az önköltség további csökkentésére. A tervszerű takarékoságnak máris mutatkozik az eredménye. Az elmúlt hónapban másfél fillérrel csökkentették egy kilowatt-óra termelési költségét és több mint 1500 tonna szenet takarítottak meg. Az erőmű dolgozóiból több önköltségsökkentő brigád alakult, azzal a céllal, hogy az év végéig több mint 10 milliő forintot takarítsanak meg. /MTI/

Megkezdték a báriumferrit-mágnesek hazai gyártását - Új mágnesüzemet létesítenek az idén a Keményfémipari Vállalatnál

1958 március 26

11.30

Kétévi kísérletezés után a Keményfémipari Vállalatnál megoldották a báriumferrit alapanyagú mágnesek hazai gyártását. Ezeket a - főleg a híradástechnikában használatos - mágneseket eddig tőkés országokból importálták. Itthoni előállításuk azért is jelentős, mert ilyen mágnesek szükségesek a televízió-vevőkészülékek képesőveikhez is.

A Keményfémipari Vállalatnál jelenleg fél üzemgyártással készül a mágnes. A több mint kétmilliő forintos beruházással létesülő új mágnesüzemet most rendezik be. Ennek az üzemnek malom, sajtoló és kemencerészlegei lesznek; ezeken kell keresztülmenni az alapanyagnak, a vörös vasoxidnak, amíg felmágnesezik. Ha az üzem előli teljes kapacitását, évente 150 tonna báriumferrit alapanyagú mágnes állít elő.

A Keményfémipari Vállalatnál foglalkoznak az úgynevezett irányított mágnes gyártásának a terével is. Az ilyen mágnesnek kétszer nagyobb a mágneses ereje, ami azt jelenti, hogy a rádió és a televízió készülékekhez a jelenleginél lényegesen kisebb és könnyebb darabra lesz szükség. /MTI/

12.35

12.50

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás

1958 március 26

13 óra 10 perc

Csaknem hétmillió forint értékű elfekvő anyagot tárt fel a műszaki brigádok vizsgálata a borsodi bányákban.

11.30

1958 március 26

A Borsodi Szénbányászati Tröszt a bányák műszaki vezetőiből három brigádot szervezett az elfekvő anyagok felkutatására. A műszakiak munkahelyről-munkahelyre, vágatról-vágra járva végignézték az egyes bányákat. Felhasználható bányafán, ill. gyűrűn, félig betemetett Moll-iveken kívül kis javítással újra üzemképesse tehető csillókat és fülösleges gépalkatrészeket találtak.

Az eddig elfektetett anyagokat jegyzékbe foglalták, s ennek alapján megállapították, hogy mintegy 3 millió forint értékű anyag kallódott a föld alatti munkahelyeken. Most, az üzemek nagyságától függően, két-hat személyes összegyűjtő csoportokat szerveztek. Ezeknek kötelessége a felhasználható anyagot az egyes tárolóhelyekre hordani.

A bányabeli ellenőrzéssel egy időben felülvizsgálták a külszíni munkatereket is. Itt csaknem négymillió forint értékű elfekvő anyagot tártak fel.

A mintegy hétmillió forint értékű, már csaknem veszendőbe ment, anyagot a hónap végéig összeszedik és a jövő hónapban felhasználják. /MTI/

Fonalórsági brigádokat alakítottak a Szombathelyi Pamutipar KISZ-fiatalszervezetében.

12.35

1958 március 26

A Szombathelyi Pamutipar KISZ-fiatalszervezetében a kormánytakerékségi felhívása után fonalórsági brigádokat alakítottak. Munkaük után órjásokat tartanak és összeszedik az elhullott fonalakat, csévéket. Naponta mintegy hatszáz forint az így összegyűjtött anyag értéke. /MTI/

12.45

13-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1958. március 26. 13 óra 10 perc

Időjárásjelentés

1958. március 26.

A Meteorológiai Intézet jelenti március 26.-án, szerdán délben 12 órakor:

Enyhébb éjszaka, többfelé eső

A hideg légtömegek lassan kelet felé vonulnak, és Közép-Európában fokozatosan a Földközi-tengeri áramlások jutnak uralomra. Ma hajnalra már mérséklődtek az éjszakai fagyok is, tegnap Németországban még mindenütt mínusz 3-5 fokos hidegek voltak, ma reggel azonban csak a keleti részeken mértek gyenge fagyokat. Érezhető az enyhülés a Szovjetunióban is, ahol a mínusz 10 fok alatti hőmérsékletek már csak 50. szélességi foktól északra eső területen fordulnak elő.

Hazánkban kedden változóan felhős volt az égbolt, és csak egy-két helyen észleltek kisebb havazást, ködszítalást. A nappali hőmérséklet 2-5, délnyugaton 6-8 fokig emelkedett. Ma hajnalban általában mínusz 2-5 fokig hűlt le a levegő. A hótakaró vastagsága Galyatetőn 55, Kékestetőn 53, Dobogókőn 52, Mílafüreden 8, Misinatetőn 11, és a budai Szabadság-hegyen 29 cm.

Budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 0.4 fok volt, a sokévi átlagnál 7.3 fokkal alacsonyabb.

Budapesten szerdán 12 órakor a hőmérséklet 3 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 758 mm, mérsékeltlen süllyedő irányzatú.

Várható időjárás esütörtökön estig: Erősen felhős idő, több helyen havasosó, eső. Északkeleten és a hegyeken részben még havazás. Mérsékelt délkeleti-keleti szél. Az éjszakai lehülés főként délnyugaton mérséklődik. A nappali hőmérséklet alig változik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: mínusz 2-plusz 1, legmagasabb nappali hőmérséklet esütörtökön plusz 5-plusz 8 fok között. Távolabbi kilátások: Az éjszakai fagyok egy-két nap múlva megszűnnek.

A Duna vízállása Budapestnél szerdán reggel 254 cm. /MTI/

12.50

A Meteorológiai Intézet híjelentése

1958. március 26.

Szabadsághegy 29 cm, Csucshegy 25 cm,
Dobogókő 152 cm, Vaskapu 30 cm, Királyrét 15 cm,
Királyháza 36 cm, Törökmező 51 cm, Galyatető 55 cm,
Kékestető 53 cm, Mátraháza 20 cm, Bükk-szentkereszt 15 cm,
Mílafüred 8 cm, Farkasgyepű 6 cm, Misinatető 16 cm,
Kozári vadászház 27 cm. /MTI/

Körülbelül kétszázözer tonnával növekszik olajbányászatunk idei termelése

1958. március 26.

Olajbányászatunk szovjet segítséggel ebben az évben igen nagy lépésekkel halad előre. A Szovjetunió több korszerű furóberendezést szállít, amelyekből kettő a napokban megérkezett Zalába, s további beendezések érkezését jelezték. Ugyanakkor több különböző szelvényméretű turbinafurót is kapunk. Az új berendezések közül egyet Lovásziban helyeznek üzembe, az 5000 méterre tervezett mélyfurásnál. Ugyanis az eddigi mélyszerinti kutatások részben azért nem jártak sikerrel, mert a meglévő furóberendezéseinkkel legfeljebb 3000 méter mélyre hatolhattak. Az új szovjet berendezések üzembehelyezésével lényegesen meggyorsult a kutatómunka és a feltárás. Ezenkívül az olajbányászat megkapta a nagyon hiányolt görgősfurókat is.

A zalai olajbányászok, olajmérnökök, furómesterek és geológusok nagy szorgalommal és igyekezettel dolgoznak. Fáradozásuk már eddig is jó eredménnyel járt: az év első három hónapjában több mint 20 százalékkal növekedett az olajtermelés az elmúlt év utolsó negyedéhez viszonyítva. Az olajmezők lésszerű művelésével és a nagylyngyeli olajmező továbbfejlesztésével, új kútak és lelőhelyek feltárásával az idei olajtermelés körülbelül 2000000 tonnával lesz több, mint a múlt évben. A zalai olajmezőkön a legújabb tervek szerint az idén 63 új olajkutat fúrnak. /MTI/

A Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottságának jelszavai hazánk felszabadulásának 13. évfordulójára

1958. március 26.

1. Éljen Április 4. - hazánk felszabadulásának, függetlenségének ünnepe!
2. Éljen a szocializmust építő magyar nép és hazánk, a Magyar Népköztársaság!
3. Örök hála és dicsőség a felszabadító Szovjetuniónak, a hős szovjet katonáknak, akik harcoltak hazánk szabadságáért!
4. Örökké őrizzük azoknak a magyar és szovjet harcosoknak emlékét, akik az ellenforradalom elleni harcban életüket áldozták a nép ügyéért!
5. Éljen a magyar és a szovjet nép örök és megbonthatatlan barátsága!
6. Éljen a Szovjetunió Kommunista Pártja, az emberi haladásért folyó harc vezető ereje!
7. Éljenek a testvéri kommunista és munkáspártok a szocializmus, a béke, a demokrácia és a nemzeti függetlenség éharcosai!
8. Éljen a szocialista tábor szilárd egysége, élén a kommunizmust építő hatalmas Szovjetunióval!
9. Köszönet és forró testvéri üdvözlés a Szovjetunió s a szocialista országok dolgozóinak, akik segítséget nyújtottak az ellenforradalom leverésében, a proletárhatalom talpraállításában!
10. Éljen a világ népeinek barátsága, testvéri összefogása a háborus gyújtogatók ellen!
11. Forró üdvözlés a szabadságukért, függetlenségükért küzdő népeknek!
12. Magyar munkások, parasztok, értelmiségiek! Harcoljatok a világbékét fenyegető atom- és hidrogénfegyverek betiltásáért, a leszerelésért!
13. Munkások, Parasztok, Értelmiségiek! Előre az 1958. évi népgazdasági tervünk sikeres végrehajtásáért! A ti munkátok az élet forrása, úgy dolgozzatok, hogy munkátok nyomán boldogság és bőség fakadjon!
14. Éljen a magyar proletárhatalom vezető ereje, a munkásosztály és szövetségese, a dolgozó parasztság!
15. Éljen a Forradalmi Munkás-Paraszt Kormány!
16. Éljen a Magyar Szocialista Munkáspárt és annak Központi Bizottsága!
17. Békét a világnak!

Budapest, 1958. március 25.

/MTI/ 13 --

B 22. kiadás

1958. március 26.

13 óra 10 perc

Oriás tojás, csokoládé szeker a húsvéti ajándékok között

1958. március 26.

1958. március 26.

Az édesipar gondosan felkészült a húsvéti ünnepekre. A csokoládé figurákból: nyuszikból, csibékből, tojásokból 388 mázsát és az egyéb húsvéti édességekből pedig 2.400 mázsát küldenek az üzletekbe. Ez a mennyiség kielégíti az igényeket.

A húsvéti különlegességeket szerdán a Cukrászari Vállalat Népköztársaság utján levő mintaüzletében mutatták be. A készítményeket a legnemesebb alapanyagból gyártják. A szokásos húsvéti figurákon kívül néhány cukrászati remeket is láthatunk. Igen tetszetős az egy kilo tíz deka súlyú, csokoládéból készült és konyakos maggyel töltött orias tojás. Ezenkívül ugyancsak csokoládéból készített szeker, bonconnal töltött kidólt főtörzs utánzat készül az ünnepekre. A csokoládés húsvéti különlegességekből két mázsát készít a vállalat. Természetesen az ünnepek előtti napokban növelik a sütemények termelését is.

A mintaüzletben mutatta be újdonságait a Cukrászati Gyár is. Húsvét előtt üzletekbe kerül a L'amour desszert különlegesség, majd később követi a műanyagdobozba csomagolt Cleopatra, Orpheus és Narancs-bonbon. A gyár húsvéti különlegességéből: a Herendi porcelánfigurával, nyuszival, libával, kecsával, esirkével díszített csokoládétojásból pedig több ezer készül. /MTI/

Lehet jelentkezni a nyári külföldi társasutazásokra

1958. március 26.

Az IBUSZ-irodánál megkezdődtek az idei nyári külföldi társasutazásokra a jelentkezések. A különböző országokba való utazásokkal kapcsolatban Budapestben és vidéken egyaránt az IBUSZ-irodák adnak részletes tájékoztatást. /MTI/

Kivonultak a zalai traktorosok

1958. március 26.

A kor tavaszi havazás után, fokozatosan javul az idő az ország nyugati részén. Kedden és szerdán Zala megye 8 gépállomásának csaknem 400 traktorosa vonult ki teljes felszereléssel a brigád-területekre és többhelyütt munkához is láttak. Az Orosztonyi Gépállomás traktorai szerdán a zalaszentbalázi termelőszövetkezetben kezdték meg a szántást és az őszi mélyszántások simítását. /MTI/

13.8

B 23. kiadás

1958. március 26.

13 óra 25 perc

Állandó mezőgazdasági kiállítás a Vencsellői Gépállomáson

1958. március 26.

A Vencsellői Gépállomás igazgatója és főmérnöke több mint 100 előadást tartott a körzetükhöz tartozó termelőszövetkezetekben és községekben a korszerű mezőgazdasági gépek előnyeiről, a gépek használatáról, az okszerű gazdaságos talajművelésről és növényápolásról. Így a gépállomás, a termelőszövetkezetek és az egyénileg dolgozó parasztok között szoros kapcsolat alakul ki. A gépállomás központja ma már a szövetkezetiek és az egyénileg dolgozó parasztok találkozóhelye, itt beszélnek meg esetenként a tennivalókat. A dolgozó parasztok javaslatára most a gépállomás központjában nyolc község termelőszövetkezteinek és egyénileg dolgozó parasztjainak állandó mezőgazdasági kiállítása nyílt meg. A kiállítás anyagát a legjobb gazdák terményeiből állították össze. Megtalálható itt a vidéken termelt magvak valamennyi fajtája és a Westsik Vilmos Kossuth-díjas kutató homoki és kötött talaju vetésforgóinak kicsinyített mása. Több asztalon a gazdálkodás belterjessé átalakításának alapfeltételeit szemléltetik.

A szépen berendezett kiállítást, illetve oktatótermet igen sokan keresik fel és egyben szakmai tanácsot is kérnek a gépállomás mezőgazdasági mérnökeitől. /MTI/

Tatabánya dolgozói köszöntötték a Berlinből hazatérő magyar párt- és kormányküldöttséget

1958. március 26.

13.00

Tatabánya -Felső Állomáson szerdán délelőtt mintegy kétezer dolgozó fogadta az NDK-ból hazatérő magyar párt- és kormányküldöttség különvonatát. Kivonult az állomásra a tatabányai munkásör-zászlóalj diszszázada is. Az uttorok és a nőtanács tagjai virágokkal köszöntötték dr. Lünlich Ferenc miniszterelnököt, a delegáció vezetőjét és a többi küldöttet. A város dolgozóinak nevében Vas József városi párttitkár mondott üdvözlő beszédet. Az üdvözlésre Marosán György, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, államminiszter válaszolt. /MTI/

13.05

13.15

B 24. kiadás
13.05

1958. március 26. 13 óra 30 perc

Visszaérkezett a magyar párt- és kormányküldöttség a Német Demokratikus Köztársaságból

13.00

1958. március 26.

A magyar párt- és kormányküldöttség, amely a Németország Szocialista Egységpártja Központi Bizottságának és a Német Demokratikus Köztársaság kormányának meghívására látogatást tett a Német Demokratikus Köztársaságban, szerdán visszaérkezett Budapestre. A küldöttséget dr. Münnich Ferenc, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, a magyar forradalmi munkás-paraszti kormány elnöke vezette. A delegáció tagjai voltak Harosán György, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, államminiszter, Fehér Lajos, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, dr. Sik Andre külügyminiszter, Antos István, az MSZMP Központi Bizottságának póttagja, pénzügyminiszter. A delegáció tagja volt még Rostás István, a Magyar Népköztársaság berlini nagykövete.

A küldöttséggel együtt visszaérkezett Budapestre Rudolf Helmer, a Német Demokratikus Köztársaság budapesti nagykövete is.

A magyar párt- és kormányküldöttség elé a határra utazott Biszku Béla, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, belügyminiszter, Sándor József, az MSZMP Központi Bizottságának tagja, Sobes István külügyminiszterhelyettes.

A visszaérkező küldöttséget a Keleti pályaudvaron ünnepélyesen fogadták. Megjelent a fogadalon Madár János, az MSZMP Központi Bizottságának első titkára, Apró Antal, Fock Jenő, Kiss Károly, Somogyi Miklós, az MSZMP Politikai Bizottságának tagjai, az MSZMP Központi Bizottságának, a Minisztertanácsnak, az Elnöki Tanácsnak számos tagja, a politikai, a gazdasági és a kulturális élet sok vezető személyisége.

13.10

/folyt. köv./

13.20

B 25. kiadás

1958. március 26. 14 óra 05 perc

Visszaérkezett a magyar... /folyt./

Jelen volt a budapesti diplomáciai képviselők számos vezetője és tagja.

A Keleti pályaudvar előtti téren több száz budapesti dolgozó gyűlt össze a küldöttség fogadására.

A küldöttséget hozó különvonat a Hákóczi induló hangjai mellett gördült be a Keleti pályaudvar csarnokába. A küldöttség tagjait uttorók virágcsokrokkal köszöntötték.

A diszóróság parancsnoka jelentést tett a térre kilépő dr. Münnich Ferencnek, aki a Himnusz elhangzása után Apró Antallal együtt ellépett a diszóróság előtt.

Ezután Apró Antal, a Minisztertanács elnökeinek első helyettese, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja köszöntötte a visszaérkezett párt- és kormányküldöttséget.

- Kedves Münnich elvtárs! Kedves Elvtársak! Szeretettel köszöntöm a Német Demokratikus Köztársaságból hazatért párt- és kormánydelegáció minden tagját.

- Idehaza nagy érdeklődéssel figyeltük azokat a tárgyalásokat, amelyeket Németország Szocialista Egységpártja a Német Demokratikus Köztársaság kormányának vezetőivel folytattak. Szívünkben születtek, amikor a német munkásokkal, parasztokkal, értelmiségiekkel való találkozásokon tolnácsolták köszönetünket a német dolgozóknak, azért a testvéri szolidaritásért és segítségért, amelyben bennünket az ellenforradalom elleni harcban részesítettek.

- Mi, magyar dolgozók nagy figyelemmel kísérjük azt a küzdelmet, amelyet Németország demokratikus erői Németország Szocialista Egységpártjának vezetésével folytatnak a német egység demokratikus alapokon való megteremtéséért. Ugyanakkor, amikor a magyar párt- és kormánydelegáció a békés együttműködés, a szorosabb barátság, az összefogás jegyében a népeinket érintő közös kérdésekről tárgyalt és támogatta Németország haladó erőinek az egységes, demokratikus

Németország megteremtéséért folytatott harcát, azt láttuk, hogy nyugatnémet revansista körök, Hitler nyomdokain haladva az új háború előkészítéséről, a nyugatnémet hadsereg átújfegyverrel való felfegyverzésének meggyorsításáról tárgyaltak ezekben a napokban az amerikai imperialistákkal.

A szocialista országok népei és az egész nemzetközi munkásmozgalom is nagy meglepődéssel látja, hogy a Német Demokratikus Köztársaság erősödik, napról-napra szilárdul, kitart a béke ügye mellett, és küzd a nemzetközi feszültség enyhítéséért. /folyt. köv./

/Visszaérkezett a magyar....2.folyt./

A Német Demokratikus Köztársaság munkáosztálya és pártja nagyon fontos szerepet tölt be a nemzetközi munkásmozgásban, amikor a német munkáosztály forradalmi tradíciójához hűen, erejét nem kímélve azon fáradozik, hogy az egységes demokratikus Németország megteremtése minél hamarabb valósággá váljék.

- Mi, magyar kommunisták mindig nagyra becsültük a német munkásmozgalmat, hiszen olyan nagy forradalmárokat adott az emberiségnek, mint Marx, Engels, akik már száz évvel ezelőtt megmutatták a felszabadulás útját az elnyomott proletariátusnak.

- Nekünk, magyaroknak mindig jó kapcsolataink voltak a Német Demokratikus Köztársasággal. Országaink között a politikai, a gazdasági, a kulturális együttműködés terén nagy fejlődés van. A magyar párt- és a kormánydelegáció mostani találkozója a német néppel, s vezetőivel még mélyebbé, gyümölcsözőbbé tette ezt a kapcsolatot.

- Nálunk a múltban, a felszabadulás előtt sokat és szívesen fecsegték magyar-német sorsközösségről, testvériségről. Az akkori sorsközösség azonban természetesen az urak, a tőkésék és a fasiszták sorsközössége volt, amelynek alapja a népek elnyomása és kizsákmányolása volt. Az urak sorsközössége, amely a hitleri fasizmusban csuesosodott ki, mérhetetlen gyásza és nyomorba döntötte mind Németországot, mind Magyarországot dolgozóit.

- Mi valóban beszélhetünk testvéri közösségről, sorsközösségről: a dolgozók, a népek testvériségéről. A magyar dolgozók és a Német Demokratikus Köztársaság dolgozói egymást segítve, támogatva a szocialista építés útján a közös cél felé. A történelemben végre először egymásra találtak. Ezt a barátságot soha semmilyen ellenségnek nem sikerül többé megbontania. // haladnak

- Még egyszer szeretettel köszöntöm Önöket, kedves elvtársak, a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottsága, kormányunk, dolgozó népünk nevében, Megyőződésünk, hogy a most aláírt egyezmények tovább erősítik népeink barátságát, a Szovjetunió vezette békétáborot. Eljen a Magyar Népköztársaság és a Német Demokratikus Köztársaság népeinek barátsága - fejezte be beszédét Apró Antal.

Az üdvözlésre dr. Münnich Ferenc, a magyar párt- és kormányküldöttség vezetője válaszolt.



/Visszaérkezett a magyar...3. folyt./

Kedves elvtársak! Kedves Kádár elvtárs! Kedves Apró elvtárs! Kedves Barátaim!

- Teljesítettük azt a nagy, nem túlzás, ha ezt mondom, történelmi feladatot, hogy országunk fejlődésének egy új korszakában szorosabbra, mélyebbre fűzzük barátságunkat a német néppel, a Német Demokratikus Köztársaság dolgozóival. Az NDK vezetői még az ellenforradalmi harcok idején jöttek hozzánk, hogy kifejezést adjanak szolidaritásuknak, s képviseljék azokat a német proletárokat, akik a magyar eseményekről hallva, ezrével jelentkeztek és követelték, hogy nemzetközi szolidaritásunkban szervezve jöhessenek segíteni a magyar munkásságnak és dolgozó parasztságnak.

- A Német Demokratikus Köztársaság a szocialista világfront, a szocialista tábor előretolt állásán van, közvetlen közelben, szentül-szemből szembe a legaktívabb, a legádagabb ellenséggel, a német militarizmussal. Két Németország van egymás mellett: a Német Demokratikus Köztársaság, amely a haladás, a szocializmus országa, Marx, Engels, Liebknecht, Thalmann és Wilhelm Pieck országa, és a másik Németország, ahol ha nem is fizikailag, de szellemileg Hitlert akarják életre kelteni és, amely ország létében egyre befolyásosabb szerepet játszanak a fasiszta világosok. Ez határozza meg a helyzetet, ezt kell látni annak megértéséhez, hogy milyen nehéz, milyen bonyolult a Német Szocialista Egységpárt, a Német Demokratikus Köztársaság kormányának feladata, hogy milyen nehéz küzdelmet kell megvívnia a népek az országnak ilyen hatalmas, az egész nemzetközi imperializmus által eszméileg és pénzzel, kómákkal és diverzánssal is támogatott sötét erőkkel szemben.

- Mindennek ellenére az üzemekben, a gyárakban, a mezőgazdasági egységekben, ahol csak jártunk, s városi nagygyűléseken, amelyeken résztvettünk, egyaránt szembeváltó a nép optimizmusa, lelkesedése, önbizalma és saját szemünkkel látjuk meg arról is, milyen számottevően javult a Német Demokratikus Köztársaság dolgozóinak állapota, emelkedik az életszínvonala. Nagy kulturális rendet és nálunk is követendő tiszteságot találtunk minden intézményünkben. A dolgozó nép pedig ezernyi formában adta tanujelét népeink iránti szeretetének, barátságának és az őszinte ragaszkodásának a proletárinternacionális eszméhez.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás

1958. március 26. 14 óra 20 perc

/Visszaérkezett a magyar....4.folyt./
13.27

Ezután a következőket mondotta dr. Münnich Ferenc: Első utunk ehhez a gyönyörű emlékműhöz vezetett, amelyet a Német Demokratikus Köztársaság népe állított a világ népeinek a szabadságáért, az emberiség jogaiért és kulturájáért elesett szovjet hősöknek. Elhelyeztük a hála koszoruját a német munkásmozgalom halottnak síremlékére is: Thälmannéra, Liebknechtére és a többiekére. A haladó német kultúra iránti megbecsülésünk és tiszteletünk jeléül megkoszorúztuk Goethe és Schiller síremlékét.

- Számtalan formában igyekeztünk kifejezni: tudjuk, hogy Marx és Engels országában vagyunk, olyan országban, amely klasszikus földje volt az osztályharc tudománya kialakulásának.

- Láttuk azt - folytatta - hogy a német elvtársak bizalommal vannak a jövő iránt, erőseknek érzik magukat és különösen erősíti őket, növeli bizalmukat a többi szocialista ország barátsága s az ilyen látogatások, mint amilyen a miénk is volt.

- Tárgyalásaink a legteljesebb elvi egységben és egyetértésben folytak le. Minden ellenvélemény nélkül egyeztünk meg egymással. Ezt politikai deklarációnk is tükrözik, ezenkívül gazdasági megegyezést is kötöttünk, amely messzemenően kitágítja horizontunkat és elő segíti kapcsolataink további erősítését. A német elvtársak, munkások, parasztok, vezetők mindenütt a legnagyobb szeretettel beszéltek pártunkról, Kádár elvtársról, pártunk első titkáráról és mindenkiről, aki akár vezető, akár egyszerű dolgozó ebben az országban, de harcol, becsületesen dolgozik a szocializmusért. Megkérték bennünket, hogy adjuk át forró baráti, testvéri üdvözlőket a magyar dolgozó népek és tolmácsoljuk azt a meggyőződést, hogy baráti viszonyunknak még jobban, még erőteljesebben kell szélesednie, még őszintébbé kell válnia, hogy ezzel erősítsük egymást és erősítsük az imperialista ellenes harc közös frontját.

- Nagyon örülünk, hogy a jól végzett munka után hazatérve láthatjuk itt az elvtársakat, Budapest-dolgozóinak képviselőit, az újjáalakuló, erősödő néphadseregünk fiát. Az a közös akarat töltse el mindenyájunkat, hogy ezt az országot boldoggá, erőssé, szocialistává tegyük, amely hűségesen áll a maga őrhelyén a nemzetközi békeharc Szovjetunió vezette táborában, együtt mindazokkal az országokkal és a kapitalista világnak azokkal a dolgozó tömegeivel, amelyek harcolnak a háborús veszély, a fasizmus újraéledése ellen és azt akarják, hogy ezen a világon békés munka, kultúra legyen és hogy a dolgozó emberiség nyugodtan haladjon tovább a maga útján, a szocializmus felé. /folyt. köv./

13.52

14.15

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás

1958. március 26. 14 óra 15 perc

/Visszaérkezett a magyar....5.folyt./
13.35

- Köszöntöm az elvtársakat, köszönjük ezt a szép fogadtatást, amellyel megtisztelték bennünket, - fejezte be válaszbeszédét dr. Münnich Ferenc.

A nagy tapsal fogadott beszéd után az Internacionálé hangjai csendültek fel, majd a diszórség diszmenetével fejeződött be a fogadtatás.

Ezután Apró Antal, Kádár János, Marosán György és dr. Münnich Ferenc a téren összegyűltek sorai előtt elhaladva köszöntötte a fogadásra megjelent budapesti dolgozókat. /MTI/

Befejezte a tavaszárpa vetését a kemenesszentmártoni termelőszövetkezet

1958. március 26.

Vas megyében elsőnek a kemenesszentmártoni Uttörő Termelőszövetkezetben fejezték be a tavaszi árpa vetését 70 holdon. Harminc holdon még a "februári tavaszban" földbe tették a gabonát, amely azóta már kikelt és szépen sorol, 40 holdon az enyhe napokon vetettek, s a munkát szerdán befejezték. /MTI/

Fiatalköltők szerzői estje a Kossuth Klubban

1958. március 26.

Fiatalköltők szerzői estjét rendezi meg március 29.-én, szombaton este 7 órai kezdettel a Kossuth-klub /VI. Múzeum utca 7./ Csepeli Szabó Béla, Györe Imre Gábor Andor-díjas, Hárs György és Ladányi Mihály verseihez, Fodor József Kossuth-díjas költő mond bevezetőt. Közreműködik Bodor Tibor, Egrossy István, Polgár Judit és Sütő Irén színművész, valamint Kocsis Albert VII-díjas hegedűművész és Szabó Zsuzsa VII-díjas zongoraművész.

13.37

14.15

30. MTI BELFÖLDI HIREK
B kiadás 1958 március 26 14 óra 30 perc

14.37
Egymilliónyolcszáz ezer forint nyereséggel zárták az elmúlt évet a siófoki halászosok

1958 március 26
13.30

A siófoki halászos vállalat dolgozói egymilliónyolcszáz ezer forintos nyereséggel zárták az 1957-es évet. A jól végzett munka jutalmát az április 2-án rendezendő ünnepségen osztják ki. Százhatvanegy dolgozó részesül a nyereségből. Többen egy havi fizetésük megfelelő összeghez jutnak ezen a napon./MTI/

Termelőszövetkezetet alakítottak a nagybaracska KISZ-fiatalok

1958 március 26
13.30
A nagybaracska KISZ-szervezet tagjai úgy határoztak, hogy a községi tartalékföldön termelőszövetkezetet alakítsanak. A napokban 24 taggal létrehozták az új szövetkezetet, amelyben kizárólag fiatal kommunisták szövetkeztek a közös gazdálkodásra. Az új szövetkezet az 1956-os árvíz idején a község védelmében hősi halált halt Tulbanov szovjet katonáról neveztek el. A község termelőszövetkezetei segítik az új közös gazdaságot. A József Attila és az Új Élet Termelőszövetkezet 15-15 kocsi trágyát adott át a fiataloknak, a tavaszi munkákban is segítségükre lesznek, hogy a kezdeti nehézségekkel megbirkózhassanak./MTI/

Tárgyalások Nagy-Britannia Kommunista Pártja és az MSZMP küldöttségei között

1958 március 26
13.30
Szerdán délelőtt az MSZMP Központi Bizottságának székházában tárgyalások kezdődtek Nagy-Britannia Kommunista Pártja és a Magyar Szocialista Munkáspárt küldöttségei között. Az angol testvérpárt küldöttségének vezetője: John Gollan, a párt főtitkára, tagjai: Palme Dutt, és George Matthews, a Politikai Bizottság tagjai. A magyar pártdelegációt Kiss Károly, az MSZMP Központi Bizottságának titkára, a Politikai Bizottság tagja vezeti. A küldöttség munkájában részt vesz: Nemes Dezső, a Politikai Bizottság pttagja, Sándor József és Orbán László, a Központi Bizottság tagjai, Lajti Tibor, a Központi Bizottság külügyi osztályának helyettes vezetője./MTI/

13.40

14.23

MTI BELFÖLDI HIREK
B 31. kiadás 1958 március 26 14 óra 30 perc

Országos értekezlet a népművelésről a Művelődésiügyi Minisztériumban

1958 március 26

Szerdán a Művelődésiügyi Minisztérium tanácstermében országos értekezletet tartottak, amelyen a tömegszervezetek kulturális osztályainak és a megyei tanácsok népművelési csoportjainak vezetői megvitatták a népművelési munkát.

A tanácskozás Varga László, a Művelődésiügyi Minisztérium köznevelési főosztályának helyettes vezetője tartott előadást a népművelés időszerű kérdéseiről - Napjainkban a népművelést - mondotta többek között - az eredmények jellemzik. A pedagógusok mind nagyobb mértékben kapcsolódnak be a népművelési munkába. A népművelés megyei apparátusának 85 százaléka pedagógusokból áll. Megnőtt az emberek érdeklődése a politikai és a világnézeti kérdések iránt is. A szakszervezetek negyedév alatt 11.370 ismeretterjesztő előadást tartottak, ebből 3000 időszerű politikai, több mint ezer műszaki és ezeröttszáz természettudományi kérdésekkel foglalkozott. Az előadásokat hatszáznegyvenezren hallgatták meg. Zala megyében mintegy félmillió alatt 2500, Veszprém megyében 3200, Baranya megyében 2800 ismeretterjesztő előadás volt.

- Színes és változatos a Társadalom- és Természettudományi Ismeretterjesztő Társulat tevékenysége. Előadásainak 10,2 százalékát üzemekben, 19,4 százalékát falun tartotta 1957 harmadik negyedében.

- Egész sor új kezdeményezés bizonyítja az eredményeket a művészeti munkában. A múlt év nyarán az ország öt városában 100 énekkar részvételével dalostalálkozókat tartottak, 30 helyen Kodály-ünnepségek voltak. Jól sikerültek a vasas-, a kohászfesztivál bemutatói és dalostalálkozói.

- Az öntevékeny színjátszó mozgalom műsorpolitikája jobb mint az elmúlt évben volt. Igényesebb műsorválasztás és az előadásmód is. Az elmúlt hét évben 700.000 példányban jelentek meg műsorfüzetek, műsортanácsadók. A játékszinorozatban az idén hat kötet jelenik meg.

14.--

/folyt.köv./

14.23

B 33. kiadás

1958. március 26.

- 14^{óra} 40 percImportanyag-takarékossági kiállítást

1958. március 26.

A Külkereskedelmi Minisztérium illetékeseinek tájékoztatása szerint rövidesen importanyag takarékosági kiállítás nyílik. A kiállítás szervezésében részt vesznek az érdekelt minisztériumok, vállalatok és tudományos kutatóintézetek is. Mintegy 600féle importanyagot mutatnak be, amelyek a szakemberek véleménye szerint a hazai iparban is előállíthatók. A kiállításnak az a célja, hogy az ujtó- és az ésszerűsítési mozgalom kiterjesztését elősegítse és a népgazdaságot mentesítse olyan anyagok beszerzésétől, amelyek hazánkban is fellelhetők, vagy új technológiai eljárásokkal a magyar ipar is előállíthatja.

A kiállítás szervezésére serkentően hatott az 1956-ban megrendezett hasonló jellegű bemutató. Sajnos, az ellenforradalmi események megakadályozták a szakembereket, hogy teljesértékű következtetést vonjanak le az akkori kiállítás tapasztalataiból. A most bemutatandó anyagok, elsősorban az autó- és a járműalkatrészeket gyártó ipar, az brős- és gyengeáramu ipar, a gép- és szerszám, a híradástechnika és a műszeripar, továbbá a textilipar, a vegyipar és a csomagolóstechnika területén használtak. Ezeknek az iparágaknak az anyagfelhasználása tekintélyes. Ezért már néhány hasznos ujtási javaslat megvalósítása is jelentős devizaforint megtakarítással jár. Valószínű, a kiállítás tapasztalatai és az ésszerűsítő anyagi érdekeltsége előreviszi a rendszeres kutatást és az ésszerűsítési mozgalmat.

Az importanyag takarékosági kiállítást a Magyar Kereshedelmi Kamara mintatermében rendezik meg. A kiállítás alkalomával iparáganként szakmai előadásokat rendeznek. Az Országos ÁISZ bizottság vállalta, hogy a látogatók tájékoztatására és szakszerű felvilágosítására naponként 3-3 fiatal mérnököt toboroznak a budapesti üzemekből. A kiállítás április 1.-én nyílik. /MTI/

Száztizenháromezer forintot nyert egy Somogy megyei ipari tanuló

1958. március 26.

Az elmúlt hét péntekjén nagy érdeklődéssel kísért 12. heti lottosorsoláson a kaposvári Vörös Csillag filmszínházban szorongott több mint ezer résztvevőt nem kísérte szerencse. A jelenlevők között még olyan sem akadt, akinek hármes találatra lett volna. Kedden azonban kiderült, hogy Oppermann Lajos, a Mezőgazdasági Gépjavító Vállalat ipari tanulója négy találatot ért el. A szerencsés somogyi fiatalember így 113.000 forint boldog tulajdonosa lett. Nyereményét a jövő héten fizetik ki Kaposvárott. /MTI/

B 33. kiadás

1958. március 26.

- 14^{óra} 50 percSzardán reárolig már tizenöt borsodi bányát teljesítette első negyedévi tervét

1958. március 26.

A Borsodi Szénbányászati Tröszt üzemei közül szardán reggelig már 14 bányát teljesítette negyedévi tervét. A tervüket teljesítő bányák között van a berentei bányát, amely elsősorban a Borsodi Hőerőművet látja el szénrel, a pálinkási aknákat, amelyeknek kénben szegény szenét a Lenin Kohászati Művekben használják fel.

A bányászatok határidő előtti tervteljesítését több tényező segítette. Az orosz külszini fejtésen az összüzemi fejtélmény januárhoz viszonyítva márciusra két mázsával növekedett. Ormosbányán, a művelésű III-as aknában a műszaki vezetők napról napra figyelték a produktív műszakarány alakulását. Ennek megfelelően átcsoportosítással megvalósították, hogy egyre több szak- képzett vajúró dolgozzék széntermelő munkahelyen. Így elérték, hogy januárhoz viszonyítva a produktív műszakarány több mint hat százalékkal javult. A több vajúró jobb teljesítményével az összüzemi fejtélmény az év eleji 9.9 mázsáról 12.8 mázsára nőtt.

A tervét határidő előtt teljesítő szeles I. aknában az igazolatlan hiányzás okozott még gondot januárban. Ez nem egyszer olyan méretet öltött, hogy a munkahelyek egy részét nem tudták telepíteni. A szakszervezet elsősorban ennek megszüntetésére fordította erejét. Márciusra elérték, hogy az igazolatlan műszakmulasztás a felére csökkent.

Az oroszlanlyi XVI-os akna is befejezte negyedévi tervét

Az oroszlanlyi XVI-os akna befejezte negyedévi tervét. Az akna bányászai vállalták, hogy ebben a hónapban 112 százalékra teljesítik havi tervüket. /MTI/

14^{óra} 50

/Országos értekezlet...1.folyt/

- Magyarországon a legutóbbi statisztikai adatok tanúsága szerint 2000 területi művelődési ház működik. Az idén állami támogatással nem épülnek újabb művelődési otthonok, de mintegy 100 helyen... saját erőből, társadalmi hozzájárulásból építenek. A művelődési otthonok tevékenységében és a népművelésben nagyobb teret kell nyújtani a tömegszervezeteknek. Az iemretterjesztő, népművelési munkát a hivatásos népművelési apparátus munkatársainak segítségével a tömegszervezetekben kell végezni - mondotta többek között Varga Edit.

/folyt.köv./

KISZ-brigádok kiemelkedő teljesítménye a várpalotai bányában

1958 március 26

14.15

A Várpalotai Szénbányászati Tröszt beszállóknai üzemrészének 30-as frontján két - egyenkint 40 tagu - KISZ-brigád versenyez. A Bartos Béla és Tóth József vezette ifjúsági brigádokban egész hónapban egyetlen igazoltan mulasztás sem történt. Munkahelyükön olyan rend van, mint egy "patikában". Ennek eredménye, hogy géphibák sose akadályozták munkájukat, s nem ritka az olyan... amikor 100 csillószenet szállítanak felszínre terven felül. Kiemelkedő munkájukkal nagyban hozzájárultak, hogy a beszállóknai üzemrész március 24-én éjfélkor befejezte negyedévi tervét. Ehhez az egész szénmedencében híres ifjúsági brigádok 706 tonna terven felül bányászott szénrel járultak hozzá.

/MTI/ /már

14.15

14.40

Százhetvenöt éves a Diósgyőri Papírgyár

1958. március 26.

Az ország egyik legrégebbi ipari üzeme a Diósgyőri Papírgyár. A festői Bükkben, Lillafüred közelében - 175 évvel ezelőtt - kezdte meg munkáját a Görbe patak mellett az egykori papírmalom. A ritka évfordulóról április 2.-án, szerdán nagyszabású ünnepségen emlékeznek meg a gyár dolgozói. Az évforduló alkalmából mintegy 80 gyári dolgozó kap pénzjutalmat.

A gyár igazgatósága többszáz példányban díszes kivitelű könyvecskét adott ki, amely ismerteti a 175 éves gyár múltját. /MTI/

Homokviharok, veszedelmes ciklonok, különleges természeti jelenségek kísérték a "Tisza" tengerjáró hajónk hat és fél hónapos Földközi-tengeri útját

1958. március 26.

Kedden a késő éjszakai órákban Budapestre érkezett a "Tisza" tengerjáró hajó. Margit-hídi kikötőnél néhány órát pihent, hogy aztán folytassa útját Komarnoba, ahol csehszlovák rendeltetésű árut rak ki. A hajó megérkezésekor Finkel Sándor tengerészkapitány, a hajó parancsnoka a következőket mondta a Magyar Távirati Iroda munkatársának:

- Csak nehezen tudom az első párban összefoglalni az élményeket, mert az utunk utolsó napjaiban és óráiban is akadályokkal kellett megküzdenünk. - Dunán felfelé haladva állandóan ködcsákokkal találkoztunk, s így kénytelenek voltunk vesztegelni a vízen. Még kedden este Budapest alatt is ködön kellett átérnünk, ami a hajások számára, közel az itthonhoz, idegesítő feladatot.

- A Tisza tengerjáró hajó szeptember közepén indult el a Földközi-tengerre azzal, hogy öt-hat hét múlva visszatér Budapestre. Egy kicsit hosszúra, hat és fél hónapra nyúlt a pár hét: az történt ugyanis, hogy ősszel az alacsony Duna-vizállás miatt nem tudtunk Budapestig feljönni, a télen pedig nem lehet, úgyhogy a tengeren bonyolítottunk le szállításokat. Romániában raktuk ki az árut, s ott is rakódtunk újból az őszi hónapokban, ezután pedig jártuk a Közel-Keletet. Isztambulban, Bairutban, Alexandriában, Tripoliszban, Lattakiában, Fiumében és más kikötőkben fordult meg a hajónk. Utunkat mindvégig a napfoltki-töréssel kapcsolatos egészen szokatlan időjárás kísérte. /f.k./

B 36. kiadás

1958. március 26.

15 óra 10 perc

/Homokviharok....folyt./

Olyan órákat és napokat éltünk át, amire az öreg "tengeri róka" sem emlékezik. Csak néhány eset, ami valóságos meteorológiai furcsaságnak számít: "tizennégy fokos meleg volt, ugyanakkor hóvihart kaptunk, mennydörgött és villámlott. Az összetétele szinte el se lehet hinni. A hajó orrát nem láttuk. Kiöch és Mitilini között újabb égi tünemény ragadta volna meg hosszabban figyelmünket, ha nem kellett volna a hajó sorsával törődni. Vízözölsérek alakultak ki körülöttünk és mögöttünk. A hullámok egy időben két ellentétes irányból érkeztek, két-három méteres hullámok, amelyek - egymással találkozva - el lehet képzelni, hogyan hatottak. Előfordult az is, hogy előtünk kék ég pompázott, s mögöttünk fekete felhők, nálunk soha nem látott színűek, gomolyogtak. Néha három-négyirányú szél csapott össze, benne voltunk ciklonok magjában is.

A tengerészek sok csunya időt éltek meg a tengeren, sokszor volt rossz idő, de ilyet, amit a napfolt-tevékenység produkált, még nem tapasztaltam. S a rossz idő mellett a színeknek olyan játékaival is találkoztunk, olyan színompáival, amit soha festő esetére nem tudna venni. Megtörtént az is például, hogy szivárványokat nem ivben, hanem függőleges csíkokban észleltünk, nemegyszer hat-nyolc csíkot egymás mellett. A felhők viszont ötven méter magasságban voltak. Hat és félhónapos utunk során nagyon sokszor fogtuk fel az SOS jelket s megdöbbentő tragédiákról is hírt hallottunk. Arról örömmel színlhatunk, hogy a hajó legénysége és tisztikara a nehéz napokban is kitűnően megállta a helyét, becsülettel képviselték a magyar színeket a tengeren.

- Érdekes arról is szólni, hogy milyen a homokvihar. Alexandriában találkoztunk vele, a meleg szél hozta a sivatag felől. Reggel nyolc fok körüli volt a hőmérséklet, szép kék az ég, délre már felszaladt a higyszál 20 fok fölé, s olyan finom homokszemcséket hozott a vihar, hogy a por a zárt ablakon is behatolt. Persze látni nem lehetett semmit, s két napig takaríthatunk utána.

- Az uti élmények sokaságából még csak egyet: Alexandriában holland hajósok látogattak hozzánk, akik nem győzték eleget dicsérni kis hajónk felszerelését, a legénység elhelyezését, s nem utolsósorban a kosztot. Nagy örömmel köszönték meg a magyar vendéglátást, s láthatólag kitűnően érezték magukat a látogatás során.

A Tisza kirakja most áruját, s április elején újból nekivág a sokszor viharos, de mindig szép tengernek. /MTI/

B 37. kiadás

1958 március 26

15 óra 15 perc

A rossz időjárás ellenére nyolc kilométer hosszú úthoz legendás követ tervének tervén felül Tapolcán

14.10

1958 március 26

A Tapolcai Kőbánya négy üzemének dolgozói az utóbbi napokban a nagy hóviharak miatt nehéz körülmények között dolgoztak. Néha egyszer órákig szünetelt a termelés és hosszú időt vett igénybe a hótakarók eltakarítása.

Számos műszaki intézkedés és a munka jó megszervezése mégis lehetővé tette, hogy mind a négy üzem határidő előtt befejezte negyedévi tervét. A negyedév végéig nyolc-tízezer köbmétert bányásznak, amiből nyolc kilométer hosszú utat lehet építeni. /MTI/

Eredményesen hártják el a belvizveszélyt

14.10

1958 március 26

Olvad már a márciusi hó, s az ország több pontján belvizveszély jelentkezik. A vízügyi szervek és a gazdák együttesen védekeznek a nagyobbarányú elöntések ellen.

A Mecsek-vidéken a 20-22 centis hótakaró csaknem fele elolvadt, s Mohács közelében a Lányesák patak egy helyütt ki is lépett medréből. A pécsi vízügyi igazgatóság idejében hozzáfogott a belvizveszély elhárításához. Kétszáz kilométernyi szakaszon megtisztították a főcsatornákat a hóval és a jégtől, a mellécsatornákban pedig összesen 500 kilométeren szabaddá tették a víz lefolyását. A Lányesák patakon is megszüntették a víz kiáradását. Most a gazdákon a sor, hogy a szántóföldekről és legelőkről gyorsan levezessék a vizet. Több községben, így Sellyén és Magyarországon a dolgozó parasztok már meg is kezdték a szivóárkok ásását.

14.25

/folyt.köv./

15 óra



/Eredményesen...folyt/

Csongrád egyes vidékein, a homokföldeken, már megindultak a traktorok. Szatymaz és Zombó partosabb földjein szerdán már hét Zetor szántott. A megye más részeiben viszont meg kell küzdeni a belvizzel. Csongrád város határában hirtelen olvadt el a félméteres hótakaró. A Vörös Csillag Termelőszövetkezet földjein megállt a hó. A termelőszövetkezet tagjai azonnal megkezdték a víz levezetését, csatornákat ástak, ekével barázdát húztak, s a vetéseket már meg is szabadították a belvitzől.

A miskolci vízügyi igazgatóság területén Dél-Borsodban és Heves megyében az elmúlt hét végén hóviharak hordták be a vízlevezető csatornákat. Iroktó, Poroszló, Mezőkövesd térségében jelenleg a csatornák tisztításán dolgoznak. A Bodrogyóban, ahol különösen gyors az olvadás, s a mellécsatornába 20-30 centiméteres a víz, munkába állították a szivattyukat. A Taktaközben, ahol még -3 centis hótakaró van, szintén elrendelték a szivattyúzást. /MTI/

Hárommillió ember takarékoskodik rendszeresen - Uj OTP-fiókokat építenek, új takarékosági formákat vezetnek be

1958 március 26

14.10

A kormánynak a takarékoságról hozott határozata s a napokban megjelent felhívása hangsúlyozza, hogy az élet-színvonal stabilizálásának, illetve emelkedésének elengedhetetlen feltétele a minden téren való takarékoskodás. Ebbe természetesen az egyéni takarékoság is beletartozik. Ennek még is van a lehetősége.

A dolgozók nagy tömegi részben a mások, részben a maguk gyakorlati tapasztalatai alapján felismerték, hogy a takarékoskodó ember többre jut. Ezzel meggyerézhető, hogy a betétállomány évről-évre, de különösen 1957 januárja óta töretlenül emelkedik. A lakosság betétállománya ma már 70 százalékkal haladja meg az ellenforradalom előtti legnagyobb szintet. Az idén például két és fél hónap alatt 36 százalékkal emelkedett a takarékbetétek összege. Ugyancsak növekedés mutatkozik a másik népszerű takarékosági formánál, a dolgozók önszorgalmazásán alapuló Kölesönös Segítő Takarékpénztáraknál. /folyt.köv./

14.35

/Hárommillió ember...1.folyt/

A KST-k taglétszáma az ellenforradalom előtt 200.000 volt, s egy év alatt 60 millió forintot gyűjtöttek össze. Az ellenforradalom idején 35.000-re csökkent a taglétszám, most már több mint 300.000-re növekedett, s a KST-kben gyűjtött pénz már az év első három hónapjában meghaladta a 60 millió forintot. Ezt az összeget azelőtt egy év alatt gyűjtötték össze a KST-tagok. A fiatalok között is tért hódít a takarékoskodás. Mintegy másfélmillió iskolás vásárol rendszeresen takarékbélyeget.

A dolgozók soronkívüli jövedelméből, a nyereségrészesedésből is mind többen tesznek félre későbbi, nagyobb vásárlásokra. A nyereségrészesedések zömének kifizetésére csak ezután kerül sor. Az eddigi kifizetéseknek mintegy 20-21 százalékát kérték a dolgozók takarékbetétkönyvben. Volt olyan üzem is, ahol a nyereségrészesedés 70-80 százalékát tették takarékbéba.

Azt, hogy mennyien takarékoskodnak az országban, nehéz lenne pontosan megállapítani, hiszen számos takarékoskodási forma van. Akad olyan dolgozó is, akinek több betétkönyve van, sőt olyan is, aki betétkönyvvel és KST-tagsággal is rendelkezik. Hozzávetőleges adatok szerint az országban körülbelül hárommillió felett van a rendszeresen takarékoskodók száma. Ha csak a nyeresény és a kamatozó betétformát vesszük, az országban minden kilencedik embernek van betétkönyve. A takarékoskodók fele munkás és alkalmazott, de a parasztság betétállománya is emelkedik.

A takarékosági határozat többek között kimondja, hogy kényelmesebbé, kedveltebbé kell tenni a lakosság számára a takarékoskodást, nélkülözhető pénze betétbe helyezését. Ennek egyik módja az Országos Takarékpénztár Alkalmazottak Bővítése. Erre vonatkozólag még az év elején határozatot hoztak.

/folyt.köv./

/Hárommillió ember...2.folyt

Igy az idén Budapesten huszonötterrel gyarapítják az OTP-kirándeltségek számát. Vidéken 58 új OTP-fiókot és kirándeltséget nyitnak. A postahivatalokon kívül, amelyek szintén foglalkoznak takarékgyűjtéssel, egyre több takarékszövetkezetnek - "falusi KST"-nek adnak működési engedélyt, s ezzel is szelcsitik a hálózatot.

Az idén előreláthatólag júniusban vezetik be a már bejelentett új takarékosági formát, a helyközi takarékbetétkönyvet. Az új betétkönyvek bármelyik OTP-fióknál, kirándeltségnél válthatók, /s meghatározott összeget - esetleg több ezer forintot is - bármelyik OTP-fióknál felvehet rá tulajdonosuk. Az új betétkönyvön feltüntetik a tulajdonos személyazonosságát, az igazolványának számát is, s így a betétkönyv csak az igazolvánnyal együtt érvényes. Tervezik, hogy az olyan nagyobb üdülőhelyeken, ahol nincs OTP-fiók, a postahivatalok is adnak pénzt ezekre a betétkönyvekre. Ezenkívül még számos új takarékosági forma megvalósításának gondolatával foglalkozik az OTP. Így például, főként városokban, a háziasszonyok kisebb összegű megtakarításainak összeggyűjtésével. Most dolgozzák ki az előtakarékoskossághoz kötött részletakció formáját is. Ennek lényege az, hogy meghatározott összeg megtakarítása után valamilyen nagyobb értékű tárgyat részletre is vásárolhatnak majd a dolgozók. Ezzel kapcsolatban folynak a tárgyalások a belkereskedelemmel, milyen árucikkeknél lesz lehetőség az előtakarékoskodás bevezetésére. Ugyancsak szó van olyan előtakarékosági rendszerről is, amely bizonyos mértékű takarékoskodás után lakáshoz, saját otthonhoz juttatja a kisebb keresetű dolgozókat is. /MTI/ Ezekre ugyancsak bármelyik OTP-egység elfogad befizetéseket,

Készül az ország a felszabadulási évforduló megünneplésére

1958. március 26.

V-s megyében ünnepi programmal készülnek felszabadulásunk 13. évfordulójának megünneplésére. Szombathelyen március 28.-án ünnepi tanácsülésen emlékeznek meg a város felszabadításáról, a tanácsülés küldöttsége megkoszoruzza a Pelikán-parki szovjet hősi emlékművet. Április 3.-án este a szombathelyi Sabaria Muzeumban felszabadulási ünnepélyt rendeznek. Negyedikén a városi fuvószenekar ébreszti a várost, majd délelőtt koszoruzási ünnepségeket tartanak a szovjet hősi emlékműnél. Ezen a napon nagyszabású sport- és kulturális bemutatók is lesznek.

A pápai járási pártbizottság kezdeményezésére április 4.-én a munkásmozgalom veteránjai ellátogatnak több általános iskolába, ahol saját ifjúságukról, harcukról mesélnek az uttörőknek. A fiatalok már készülődnek a vendéglátásra. Az irodalmi és történelmi szakörökben dolgozók készülnék. Iskolai és otthoni életük egy-egy jellemző epizódját írják le, s kollektív munkával "tanulmányt" készítenek községük tanulóinak életéről. A legjobban sikerült dolgozatokat albumba kötve a vendégeknek ajándékozzák.

Komlón négy napos műsorral készülnek a felszabadulási évfordulóra. Harmadikán nagygyűlést rendeznek a bányavárosban, utána a Május 1. művelődési otthon ének-, tánc- és színjátékos csoportja, valamint a bányászzenekar szórakoztatja a közönséget. A következő napokban sportversenyek, ankétok, ifjúsági filmbemutatók lesznek. Április 4.-én Komló 120 tagú művészegyüttese bemutatja a "Dallal, táncal a baráti népek országában" című új zenés-játékos műsort.

Szegeden az április 4.-ét megelőző napokon ünnepségeken emlékeznek meg a gyárak munkásai, az intézmények dolgozói és az iskolák diákjai a felszabadulás évfordulójáról. Több üzemben ez alkalommal osztják ki a múlt évi nyereségrészesedést. A műsoros estekre, s a baráti összejövetelekre meghívják a Szovjet Hadsereg képviselőit is. A szegedi írók irodalmi esten emlékeznek meg az évfordulóról. A város képzőművészei ünnepi tárlaton mutatják be az elmúlt 13 év alatt készített legszebb alkotásait. Április 4. előestéjén a KISZ-fiatalok lampionos, fáklyás felvonulást rendeznek.

/folyt. köv./

B 42. kiadás

1958. március 28.

15 óra 35 perc

/Készül az ország.....folyt./

Szolnok megye városaiban és falvainak is nagyszabású ünnepségsorozattal köszöntik hazánk felszabadulásának 13. évfordulóját. A pártszervezetek, a népfront-bizottságok, a nőtanácsok és a KISZ-szervezetek április 3.-án és 4.-én megyszerte közös nagygyűléseket, ünnepi felvonulásokat tartanak. Az ünnepségsorozat március 30.-án, vasárnap megkezdődik. Ekkor rendezik meg a felszabadulási kulturális seregszemle első énekparti bemutatóját Szolnokon. Tizenhét ünnepi, általános és középiskolai énekkar több száz dalosa köszönti hazánk 13. szabad esztendejét. Április 3.-án este díszünnepség lesz a szolnoki Zsigligeti színházban, 4.-én a koszorúzási ünnepségek, felvonulások után tovább folytatódik a kulturális seregszemle művészeti bemutatói. Szolnokon felavatják a magyar-szovjet barátság klubját és pedagógus-találkozót rendeznek. Az évforduló alkalmából több kiváló pártmunkást, tömegszervezőt kitüntetnek.

A Magyar-Szovjet Baráti Társaság Heves megyei elnökségének rendezésében a megye közép- és felső-községeiben március 20.-tól április 4.-ig magyar-szovjet diákkörök tartanak. A diákkörök a Tanácsköz társaság évfordulójának megünneplésével kezdődött, majd az ezt követő napokban a fiatalok a szovjet technikáról, a hatalmas szovjet ország történelméről, a Komszomol munkájáról és békeharcáról hallgattak több előadást. A napokban megemlékeznek Vorkij születésének 90. évfordulójáról, ezenkívül képképzőművészeti kiállítások nyílnak a szovjet ifjúság életéről. A magyar-szovjet diákkörök az április 4.-i felszabadulási ünnepségekkel zárul.

Az ország különböző részeiből a Szovjetunióba induló felszabadulási hálafestéket április 2.-án éri el Szabolcs-Szatmár megye határát. Az egyik ága Miskolcra, a másik Debrecen felől érkezik. A Szabolcs megyei fiatalok máris készülnek a staféta fogadására. Minden községben néhányperces ünnepséget rendeznek majd, felkötik a szalagot s úgy indulnak tovább Nyíregyháza felé, ahova Csengerből, Tiszabecsről és Beregsurányból is érkezik staféta. A fogadás alkalmából a Kossuth-téren ünnepséget rendeznek, majd a staféta-botokat a városi tanács dísztermében helyezik el éjszakára, s ott a városi KISZ-fiatalok reggelig díszőrséget állnak. Másnap április 3.-án a Szabolcs-Szatmár megyei fiatalok viszik tovább a staféta-botokat Záhonyba.

A debreceni ünnepi komunisták fiataljai ajándékokat készítenek hat szovjet tiszt részére, akik 1944-ben résztvettek a város felszabadításában. Az ajándékokat április 4.-én adják át.

/MTI/

1506

B 43. kiadás

1958. március 26.

15 óra 35 perc

Tíz év alatt tizenegyszeresére emelkedett a Chinoin termelés - a következő években korszerű üzemű fejlődik a gyár

1958. március 26.

Tíz évvel ezelőtt, 1948. márciusában az állam tulajdonába került a Chinoin Gyógyszer és Vegyészeti Termékek Gyára is. Azóta a megháromszorozódott munkásgárda, már tizenegyszer több gyógyszert készít és számos új nagyszabású termékkel gazdagította a gyógyászatot.

A terjeszkedésben korlátozott, korszerűtlen berendezésű régi gyár 1948 óta évről-évre gyarapodott. Az észszerű profil-átalakítások először megszüntették a gyár kapitalista vegyeskereskedés jellegét, majd lehetővé tették az új hatáson alapuló gyógyszerek gyártását. Ezek közül jelentősebbek: 1951-ben kezdődött meg a penicillin készítése, amelyből rövid idő alatt exportra is jutott. S amikor a közben felépült Hajdusági Gyógyszergyár átvette a fontos termék gyártását, új antibiotikum; a streptomycin készítéséhez láttak. A Chinoin régi különlegessége, a szulfamidok családjába tartozó deseptyl 1952-ben, a sulfaguanidin 1953-ban, a superseptyl gyártása pedig 1954-ben kezdődött meg. A tudósvész leküzdésére szolgáló PAS gyártása nyolc évvel ezelőtt indult meg és nem sokkal utána megkezdődött az ennél is hatásosabb PAS-nátrium sójának készítése is. Ezekből a gyógyszerekből szintén sokat szállítunk külföldre. A B 1. vitaminból 1950 óta nincs szükség behozatalra, sőt azóta a hazai szükséglet tizszerese készül a gyárban. A másik ehhez hasonló készítmény a B 12.-es vitamin gyártása is 1955-höz képest megkezdődött. A gyár az idén érkezett el az elmúlt tíz év legjelentősebb állomásához: az év elején átadták a 13 millió forintos költséggel épült oxitetraacyclin-üzemet. Termelésével megkezdődött a korszerű antibiotikumok gyártása.

Az elmúlt évtized egyszerű eredményei ellenére azonban még mindig vannak hiányosságok a Chinoinban. Ezeket a most következő években szüntetik meg. 1965-ig a gyár fejlesztésére 265 millió forintot költenek majd. A rekonstrukció már megkezdődött. Ebből a tervből az idén a csomagolás korszerűsítése és a kiszolgáló üzemegységek fejlesztése valósul meg. Bővítik az energiaszolgáltató egységeket, a raktárakat, az utalózatot és a szociális létesítményeket. Ezek megvalósításával a Chinoin minden tekintetben a legkorszerűbb gyógyszergyárrá fejlődik. /MTI/

B 44. kiadás

1958. március 26.

15 óra 45 perc

A belkereskedelmi miniszter utasítása a lakosság bejelentéseinek intézéséről

1958. március 26.

A belkereskedelmi miniszter utasítása értelmében a közérdekű bejelentésekkel, javaslatokkal és panaszokkal a jövőben a Belkereskedelmi Minisztérium VI. kereskedelem felügyeleti főosztálya foglalkozik.

Az utasítás kimondja, hogy a főosztály három napon belül köteles az illetékesekhez a panaszt kivizsgálásra továbbítani.

A bejelentés vizsgálatát nem szabad az ügyben érdekelt személyre, vagy szervre bízni. Ha az utóbbi szerv a bejelentésben foglalt ügyben közvetlenül érdekelt, a bejelentést annak felettes szervéhez kell megküldeni. Ha a szerv olyan bejelentést kap, amelynek elintézése nem tartozik hatáskörébe, köteles az ügyet illetékesekhez továbbítani.

A bejelentés alapos, vagy alaptalan voltáról bizonyító okmányok, vagy közvetlen ellenőrzés alapján kell meggyőződni. A hibák feltárásakor a vizsgálatnak ki kell terjednie a hibát előidéző okok és hibák elkövetéséért felelős személy megállapítására is. A vizsgálatot végző szervnek a bejelentő kérése esetén, vagy ha ezt az ügy érdeke megkívánja, a bejelentő személyt nem szabad felfedni.

A belkereskedelmi miniszter utasítása a továbbiakban foglalkozik a fellebbezési lehetőségekkel és törli a korábban érvényben levő rendeletet. /MTI/

A belkereskedelmi miniszter utasítása az árukapesolások megakadályozásának fokozottabb ellenőrzéséről

1958. március 26.

A kereskedelem Általános Üzleti Szabályzata előírja, hogy tilos az árukapesolás, az árucikkek kiszolgáltatásának függővé tétele más árucikkek vásárlásától. Ennek ellenére a kereskedelem ellenőrei sok visszaélést tapasztalnak.

A vásárlók védelme érdekében a belkereskedelmi miniszter utasította valamennyi kiskereskedelmi és vendéglátóipari vállalat igazgatóját, hogy vállalatánál az árukapesolást minden eszközzel akadályozza meg.

Az árukapesolást elkövető dolgozó ellen a fegyelmi eljárást minden esetben meg kell indítani. Ismétlődés esetében a legsúlyosabb fegyelmi büntetést kell alkalmazni. /Folyt.köv./

15¹⁶

B 45. kiadás

1958. március 26.

15 óra 45 perc

A belkereskedelmi miniszter ... folyt. /

A tüzelő-anyag kereskedelemben - tekintettel annak sajátosságaira - az egyes áruk együttes kiszolgáltatásának módját a Belkereskedelmi Minisztérium tüzelőszer és építőanyag főosztósága időszakonként külön szabályozza. Az utasítás végrehajtását az állami kereskedelem felügyelői rendszeresen ellenőrzik. /MTI/

Az MTI FOLÓ március 26.-i képanyaga

1958. március 26.

Nagy-Britannia Kommunista Pártjának küldöttsége Budapesten. Megkezdődtek a pártközi tárgyalások

Hazaérkezett az NDK-ból a magyar párt- és kormányküldöttség.

Honvédségünk készül az április 4.-i díszszemlére

16 millió forint értékű anyag megtakarítását vállalták a csepeli

Csögyár dolgozói

Kőbánya államosított üzemének kiállítása

110 éve jelent meg a "Munkások Ujsága"

Wanda Wilkomirská lengyel hegedűművész nő hangversenye

Olga Hanakova és Gustav Papp csehszlovák operaénekesek fellépése

az Erkel Színházban

Tavaszi munkák a Kajmádi Állami Gazdaságban

Husvételi édesipari újdonságok bemutatója

Akvarisztikai szakkör a XX. ker. Török Flóris utcai iskolában

Fehérnemű divatbemutató

A KISOSZ és a KIOSZ közös kiállításon mutatja be termékeit

Ferencváros- F.C., Saarbrücken nemzetközi labdarugó mérkőzés.

Külföldi hírek

Bulgária: Koreai árvák otthona Bankja fürdőhelyen

A szófiai satirikus színház műsorából

Csehszlovákia: Új csehszlovák versenyautó

A világ legnagyobb acéllemeztartós ivhidjának modellje

Cyrl Bouda csehszlovák festőművész

Jugoszlávia: Nemzetgyűlési választások Jugoszláviában

Törökország: Kiemelték az elsüllyedt "Cszkudár" komphajót

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 46. kiadás

1958. március 26. 16 óra 10 perc

/Az MTI FOLÓ.... folyt./

NSZK: Külpolitikai vita a szövetségi gyűlésben
Nemzetközi filmművészeti kiállítás Münchenben
Német-spanyol labdarugómérkőzés Frankfurtban
Elkobozták a Haborus Szolgálatot Ellenők Nemzetközi Szövetsége
háboruellenes plakátját
Kiállítás Bonnban München város fennállásának 800. évfordulója
alkalmából
Uj készülék a kályák olajfűtésre való átalakításához
Korea: Elkészült a nitroammonia üzem Hungnanban
Szovjetunió: Szovjet-magyar árucseremegállapodás aláírása Moszkvában
Dag Hammarskjöld Moszkvában
P.I. Csajkovszkij nemzetközi zongora- és hegedűverseny Moszkvában
Sportképek
Franciaország: Tavaszi balett a tóparton. /MTI/

Jubileumi versenyt kezdeményezett az Erdőkürti Gépállomás Nógrád megyében

1958. március 26.

A gépállomások fennállásának tizedik évfordulójára Nógrád megyében az Erdőkürti Gépállomás jubileumi versenyt kezdeményezett. Párosversenytársul a szomszédos beregelyi csapatot szemelték ki. Példájukra a megye valamennyi gépállomása versenytársat választott és a tavaszi munkákat már ebben a versenyben kezdik meg. A verseny fő feladatául a termelőszövetkezet munkaigényének pontos kielégítése mellett a takarékoságot tűzte ki célul. Velemenyi traktoros írásban kapta meg a tervét, amelyben a mennyiségi teljesítés mellett feltüntették az üzemanyag-normákat is. Ezeknek a megtartása, illetve túlteljesítése alapján döntenek majd, hogy kik nyerik a jubileumi versenyt. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 47. kiadás

1958. március 26. 16 óra 15 perc

A fővárosi tanács építési állandó bizottsága a helyszínen vizsgálta meg a soroksári kislakásos-lakótelepet

1958. március 26.

Szerdán délután az építési állandó bizottság tagjai, továbbá az építési igazgatóság szakemberei megtekintették Soroksár határában, a Török Flóris utcában épülő kislakásos telepet. Száz kislakás épül itt, befejezése a nyár végére várható.

Az épülő lakások úgynevezett típus-kislakások, amelyek egy lakószobából, hálófülkéből, lakókonyából, előtérből, fürdőszobából és mosdófülkéből állanak. Minden lakáshoz önálló kertész tartozik, amelyen a tüzelőanyagok különálló kamra épül. A lakások tulajdonosait már kijelölték, közülük már társadalmi munkát is felejték, hogy gyorsítsák az építkezés befejezését.

A házak már tető alatt vannak, mielőtt melegebb lesz az idő, megkezdik a belső és külső vakolást, valamint a belső berendezést. /MTI/

Ujvonalu hálköntösök, hétnyolcados pizsák, élénk pasztele színű kelmek a tavaszi női fehérneműbemutatón

1958. március 26.

A Fehérneműgyár és a Ruháipari Tervezőintézet a szerdai fehérnemű bemutatóra sok merészvonalu, pasztele színű kelmeből készült modellt vonultatott fel a kereskedelem és a ruházati ipar szakemberei előtt. Nagy tetszést aratott a hétnyolcados hosszúságú pizsama egyenes hátú kabátkával és a rövid, bőljú hálóing. A vonalvezetésben változás, hogy az öves hálóingek helyett bőszerű modellek kerültek az előtérbe. A virágmintás anyagokat kiemelték a középkék, élénksárga és halványrózsaszínű anyagok. A felvonultatott mintegy hetven modell nagyrészt a kereskedelem megrendelte az ipartól. A fehérneműajándékok a közeli hetekben kerülnek az üzletkebe. /MTI/

B 48. kiadás

1958. március 26. 16 óra 35 perc

Emléktáblával jelölték meg Fenyő László, a mártírhaltalt halt költő szülőházát

1958. március 26.

Az Irodalmi Tanács és a VI. kerületi tanács márványtáblát helyezett el a VI. kerület Benin körút 91 számú ház falán, annak emlékére, hogy ott született Fenyő László, az 1945-ben mártírhaltalt halt költő.

Az emléktáblát szerdán bensőséges ünnepségen leplezték le. Az ünnepségen a költő özvegyén, rokonain, ismerősein kívül ott volt társadalmi életünk számos képviselője, köztük Gergely Sándor, Hollós Korvin Lajos, Komlós Aladár, Szakasits Árpád és Waldapfel József. Emlékbeszédet mondott Fodor József Kossuth-díjas költő.

Fenyő László élete a nagyszerű poéta, a széleslátókörű kritikus és a szépség, az emberség, a haledás megalkuvást nem ismerő harcosságának élete volt. Ennek az életpályának vetett végett a fasiszták gyilkos golyója, amely néhány nappal hazánk teljes felszabadulása előtt kioltotta életét az előre megásott sir előtt. Mi írók, s költészetének tisztelői, gondozói legyünk méltók Fenyő Lászlóhoz és az emlékezés külső jelei mellett munkái kiadásával is őrizzük meg méltó emlékezetét - mondotta többek között.

Ezután a kerületi tanács és tömegszervezetek koszorút helyeztek el az emléktábla alatt. /MTI/

Szolnokon kiállítás nyílt a Tanácsköztársaság dokumentumaiból

1958. március 26.

A szolnoki állami levéltár számos dokumentumot őriz a megye munkásmozgalmi történetéről. A gazdag anyagból a Tanácsköztársaság kikiáltásának 39. évfordulója alkalmából kiállítást rendeztek. A kiállítás iránt városszerte nagy az érdeklődés. A középiskolák tanulói, az üzemek dolgozói csoportosan tanulmányozzák az értékes dokumentumokat. /MTI/

B 49. kiadás

1958. március 26. 16 óra 35 perc

Fehér Klára vígjátékának előadására készülnek Miskolcon

1958. március 26.

A miskolci Nemzeti Színház művészei Horvai István kétszeres Kossuth-díjas rendező irányításával magyar szerző vígjátékának próbáit kezdték meg. Fehér Klára: Nem vagyunk angyalok című új darabját április 18.-án a Komara Színházban adják elő. A főbb szerepeket Kovács Teres érdemes művész, Varga Irén és György László alakítja. A díszleteket Suki Antal, a jelmezeket Katona Piroska tervezte. /MTI/

Helyreállítják a várpalotai várat, több kisebb műemlék állagmegóvási munkáit kezdik meg az idén Veszprém megyében

1958. március 26.

Az idén több műemlék-helyreállítását fejezik be, illetve kezdik meg Veszprém megyében. A legnagyobb munka a várpalotai vár helyreállítása lesz. A tervek szerint a munkához három esztendő szükséges, s ezzel befejezik a várpalotai Főtér kialakítását is.

Ebben az évben folytatják a sümegi és a nagyvázsonyi Kinizsi-vár feltárását és helyreállítását. A Balaton-part kirándulóhelyein több kisebb műemlék állagmegóvási munkára kerül sor. Folytatják a salgföldi kolostor romjainak kutatását is s befejezik a fenékpusztai Okresztény bazilika romjainak rendezését. A közép-dunántúli végvárrendszer várai közül a szigligeti vár falainak állagmegóvását kezdik meg ebben az évben. /MTI/

Szabadtéri színpad épül Jászberényben

1958. március 26.

Jászberényben a városi tanács, a Hazafias Népfront és a Dériné Művelődési Ház szabadtéri színpadot épít. A város legszebb részén, a Május 1. szigeten épülő színpadot a tervek szerint júniusban avatják. Hétköznapokon kertmozinak használják, vasár- és ünnepnapokon pedig a Jászság művelődési csoportjai és vendégszínészek szerepelnek. /MTI/

B 50. kiadás

1958. március 26.

16 óra 35 perc

Negyven méter hosszú római kori fal Szentendrén

1958. március 26.

Szentendrén, a gimnázium építésének földmunkái közben római kori falakra bukkantak. A negyven méter hosszú kőfal a római Pannónia tartomány védő-várrendszerének része volt. A Szentendrei Városi Tanács gondoskodik az ősi építmény állagának megóvásáról. /MTI/

Gorkij-ünnepség Nyiregyházán

1958. március 26.

Nyiregyházán Gorkij születésének 90. évfordulója alkalmából a TIT, a Magyar-Szovjet Baráti Társaság és a pedagógus-szakszervezet rendezésében március 28.-án emlékünnepséget tartanak. Az ünnepi beszéd után a középiskolák diákjai szemelvényeket adnak elő Gorkij műveiből. /MTI/

Társadalmi aktivisták segítségével megkezdte tevékenységét a Pest megyei Népi Ellenőrzési Bizottság

1958. március 26.

A Pest megyei Népi Ellenőrzési Bizottsághoz már a megalakulást követően számos bejelentés érkezett és irodáját több panasztevő személyesen is felkereste. A bizottság máris megkezdte a legjelentősebb közérdekű bejelentések kivizsgálását. Mivel a népi ellenőri hálózatot még csak most szervezik, a megye legjobb szakembereinek segítségét kérik a fontosabb ügyek elintézéséhez.

A Pest megyei Népi Ellenőrzési Bizottság már összeállította második negyedévi munkatervét is. Szerint - amennyiben a tervet a megyei tanácsülés jóváhagyja - az ipari vállalatoknál az állományon kívüli beralap, a kereskedelemben pedig a felvásárlás helyzetét vizsgálják meg. /MTI/

B 51. kiadás

1958. március 26.

17 óra 35 perc

Másfélmillió forint értékű társadalmi munkát ajánlottak fel a Tolna megyei községek kulturális építkezésekre

1958. március 26.

A Tolnamegyei községek jelentős része az idén elsősorban saját erejéből valósítja meg a legsürgetőbb kulturális építkezéseket. Erre a célra felhasználják a községfejlesztési alapot s igénybe veszik a falvak lakóinak önkéntes felajánlásait. Az eddigi adatok szerint az idén másfélmillió forint értékű társadalmi munkával készülnek különféle kulturális épületek, iskolák, napközi otthonok, művelődési házak. A legnagyobb arányú társadalmi munkára Bölcskén kerül sor, ahol a falu lakói 234.000 forint értékű munkát ajánlottak fel, hogy még az idén megnyilhosson a kéttantermes iskola. Nagykönyiben művelődési otthon építését tervezik s a községfejlesztési alappól és társadalmi munkából kétszázezer forinttal segítik az építkezést. A szedresi kéttantermes iskola építését 120.000 forinttal segíti a község lakossága. /MTI/

Három gyermek halálát okozta a második világháborúból visszamaradt, most felrobbant német tüzérségi lövedék

i VT/Szb Mk Li H

1958. március 26.

Letenye és Bocscholy községek között a vizes árokban iskolás gyermekek tűzvérségi lövedéket találtak. Játsszani kezdtek vele, közben a lövedék gyújtófeje a kezükben felrobbant. Három 12-14 éves tanuló: Németh József, Balassa Ferenc és Lebár László a helyszínen meghalt, két társuk súlyosan, egyikük életveszélyesen megsérült. A sérülteket a nagykanizsai kórházba szállították.

A vizsgálatnál megállapították, hogy a felrobbant lövedék 1945-ből visszamaradt lo és feles német gyártmányú tüzérségi repeszgránát volt. Hasonló tragédiák elkerülése érdekében a szülők és a gyermekek figyelmét, hogy semmilyen talált robbanószerhez, vagy gyanús külsejű tárgyhoz ne nyuljanak hozzá, hanem ha ilyet látnak, jelentsék haladéktalanul a legközelebbi rendőrszón, vagy őrszobán. /MTI/

B 52. kiadás 1958. március 26.

17 óra 40 perc

/Országos..2.folyt./

Sallai Imre, az Országos Széchenyi Könyvtár módszertani osztályának vezetője az ország közművelődési könyvtárainak helyzetéről számolt be. Hazánkban 1957-ben 3,700.000 forintot költött az állam a könyvtárak gyarapítására. Az idén átlagosan 20-40 százalékkal többet fordítanak hasonló célra. Az igények azonban meghaladják az anyagi lehetőségeket. Fontos lenne, hogy a helyi szervek megyei, járási, városi tanácsok, územek lehetőségeikhez mérten hozzájárulnának az új könyvek vásárlásához. Ilyen kezdeményezés már jónéhány helyen fellelhető. A kiskunhalasi járás minden községében két-háromezer forintot jutott a tanács a könyvtáraknak, Szolnok megyében a helyi szervek támogatása meghaladta a könyvtáraknak adott állami juttatást. Ozorán a helyi tanács 12.000 forintot költött könyvekre. A legutóbbi statisztikai adatok tanulsága szerint ezer lakosra 466 könyv jut hazánkban - mondotta többek között Sallai Imre.

A továbbiakban hozzászólások hangzottak el, majd a Művelődésügyi Minisztérium képviselői rövid tájékoztatókat tartottak a népművelési csoportvezetőknek. Dr. Márffy Albin, a minisztérium osztályvezetője a gazdálkodással, dr. Zakár János a műsorok rendezésével kapcsolatos jogi kérdéseket ismertette, Lakatos Éva, a Hangveseny Igazgatóság vezetője a műsorrendezésről és közvetítésről tájékoztatót.

A hozzászólásokra Varga Edit, a művelődésügyi Minisztérium közművelődési főosztályának helyettes vezetője válaszolt. /MTI/

--

Negyedmillió forintos kárt okozott a gondatlanságból keletkezett tűz

1958. március 26.

Szolnokon a Ságvári utca 3. szám alatt, a Szolnok megyei FOSZERT és Édességüzemi Vállalat épületében raktártűz keletkezett. Az emeleti raktárban tárolt nagymennyiségű kakaó, csokoládé és egyéb édesipari áru égett el. A kár mintegy 250.000 forint. A tüzet a szolnoki tűzoltóság oltotta el. A tűz okának vizsgálatánál megállapították, hogy a raktáron átvezető kéményt - szabálytalanul - papírlappal fedték be, ami nem is zárt tökéletesen, s a nyíláson át kipattanó szikra gyújtotta lángra a raktári árukészletet. A rendőrség Kossa Sándor és Csabai Mihály raktárosokat - akiknek gondatlansága a tüzet előidézte - előzetes letartóztatásba helyezte. /MTI/ 17.10

--

B 53. kiadás

1958. március 26.

17 óra 50 perc

Az Országgyűlés építésügyi bizottsága az Építésügyi Minisztérium idei költségvetését tárgyalta

1958. március 26.

Az Országgyűlés építésügyi bizottsága szordán Köböl József elnöklésével ülést tartott, amelyen az Építésügyi Minisztérium ezúttal költségvetésének tervezetét tárgyalta.

Az 1958. évi beruházási terv és ennek megfelelően az építési program kiemelkedő feladata, hogy az előző évekhez képest jelentősen fokozza az iskolaépítést. Az országos építőiparnak az új tanév kezdetéig 771 általános iskolai és 40 középiskolai tervtervet kell befejeznie. Ezenkívül ezer gyermek részére elegendő óvodai férőhelyet és 804 kórházi ágyat kell ebben az évben átadni. Állami és magánérőből előreláthatóan 32.000 lakást fejezzenek be az év végéig. További 10.000 lakás építését még az idén megkezdik. Ezeket jövőre fejezik be és ez igen megkönnyíti a jövő évi lakásépítési tervek megvalósítását.

A minisztérium termelési terve az idén nyolc százalékkal haladja meg a tavalyit. A nagyobb termelést elsősorban a termelékenység növelésével érik el. Az építőipar a tervezéssel együtt 4830 millió forint értékű munkát végez. Az építőanyagipar termelési értéke 2.420 millió forint. A minisztériumi vállalatok fejlesztésére 267 millió forintot irányoz elő a költségvetés. Ebből a Mátzraderecskei Csapógyár nyolc, a Lábatlani Cementművek rekonstrukciója 39, a 4-es Épületelomgyár 15, a Bodrogkereszturi Falazoblokk-gyár 9 millió forinttal részesedik. Volt irodahelyiségek-ből 100 millió forint költséggel mintegy 4000 lakás készül.

A bizottság behatóan megvitatta a költségvetés tervezetét. A vitában résztvett Hódos János, Kádár Béla, Osváth Károly, Reszegi Ferenc, Szijjártó Lajos, Szobek András, Varga Károly, Varga Lénárd. A felszólalók a takarékosági határozat megvalósításával, az építésügy fokozottabb összpontosításával, a következő évre átmenő munkák további növelésével, az építkezések tervszerűségével foglalkoztak. Javasolták, hogy az építkezések megkezdése előtt végezzenek el a szükséges utóépítést és a lakásépítésre kijelölt területeket előre lássák el közművekkel. Azt kívánták, hogy a gazdasági és műszaki terveket időben kapják meg az építőipari vállalatok. Ráműtötték, hogy az építőipar termelékenységét nagyban növeli a gépesítés és minthogy az ipari építkezések gépesítése már korábban kifejlődött, most a lakás és kommunális építkezéseket kell gépesíteni.

A felszólalásokra Juhász Ferenc, az Építésügyi Minisztérium és Nográdi László, a Tervhivatal képviselője válaszolt. Ezután a bizottság az építésügyi költségvetés tervezetét módosítás nélkül elfogadta, majd elhatározta, hogy felkéri az Országgyűlés mezőgazdasági bizottságát: küldjönek ki közös albizottságot a mezőgazdasági építkezések tervezési és kivitelezési kérdéseinek megvizsgálására. /MTI/

Kossa István közlekedés- és postaügyi miniszter tájékoztatója a magyar postai küldöttség belgrádi utjáról

1958. március 26.

A napokban érkezett haza Kossa István közlekedés- és postaügyi miniszter vezetésével az az öttagú postai küldöttség, amely távközlési és postai egyezményt kötött Jugoszlávia és Magyarország között. A küldöttség tapasztalatairól, az egyezményről a miniszter szerdán délután tájékoztatta a sajtó képviselőit.

A két ország között tíz esztendő óta ez volt az első postai tárgyalás. A megbeszélések igen szívélyes légkörben, mindkét fél teljes megelégedésére zajlottak le. A tárgyalásokon megbeszéltek főként adminisztratív, technikai és ügyviteli kérdések, amelyeket a két ország a nemzetközi postai tagságából adódóan eddig is teljesített, most azonban ezeket az egyezményben is rögzítették. A már megjelent hivatalos közleményben szereplő díjcsökkentések egyelőre a postai levelezésekre vonatkoznak. A közönséges levelek továbbítási díja például 25 százalékkal lett olcsóbb. Néhány hónap múlva csökken majd a két ország közötti táviró és távbeszélő díj-szabás is. Az egyezményben rögzítették a nemzetközi vonatkozású postai kérdéseken kívül a hírközlés korszerűsítését is. A régebben tervezett Szeged-Belgrád közötti távkábel helyett ugyanis 1960-ra a már ennél korszerűbb ultrarövidhullámú összeköttetéssel bonyolítják le a távbeszélő forgalmat. Ez lehetővé teszi a káptávitelt, s ezen keresztül azt is, hogy Jugoszlávia rajtunk keresztül bekapcsolódhat az EUROVIZIO hálózatba. Ugyanakkor Belgrádon keresztül mi is megkaphatjuk a délen fekvő országok televíziós műsorát. Az ehhez szükséges ultrarövidhullámú berendezéseket később megállapítandó feltételek alapján Jugoszlávia bocsátja rendelkezésünkre. Még az idén, előreláthatólag júniusig hat új távbeszélő és 12 táviróáramkört helyeznek üzembe, amelyek jelentősen meggyorsítják a két ország közötti forgalmat. A távbeszélgetések minőségi megjavítására póterősítőket állítanak fel.

A miniszter tájékoztatója végén beszélt a jugoszláviai postai és egyéb üzemekben szerzett tapasztalatairól. /MTI/

Élelmiszeripari vezetők tanácskozása a IX. kerületi pártbizottságon

1958. március 26.

A főváros IX. kerületi pártbizottságán szerdán aktíve értekezleten vett részt az Élelmiszeripar számos vezetője. Horváth Jánosnak, a kerületi pártbizottság első titkárának megnyitó szavai után, Kovács Imre élelmiszerügyi miniszter ismertette az élelmiszeripar általános helyzetét és feladatait. A felszólalók — üzemi, vállalati vezetők — ismertették a helyi problémákat, hangsúlyozták a feltétlen takarékoskosságot, a munkaidő jobb kihasználásának szükségességét.

Az elhangzottak alapján a kerületi pártbizottság megjavítja az agitációs munkát az Élelmiszeripar üzemeinél és vállalatoknál, az ideai tervfeladatok minél sikeresebb teljesítéséért, a fokozott takarékoskosságot. A politikai munka középpontjába helyezik a termelési és gazdasági problémák megoldásának segítését. Egy hónap elteltével megvizsgálják a politikai tömegmunka, ezen belül a termelési agitáció helyzetét, a pártellenőrzéssel kapcsolatos tennivalókat. /MTI/

Fogány Ö. Gáborné

1958. március 26.

a Szőnyi-Medgyessy kiállítás megrendezésére Prágába utazott. /MTI/

A magyar képzőművésznők

1958. március 26.

kiállítását a Múcsarnokban a nagy érdeklődésre tekintettel április 13.-ig meghosszabbították. /MTI/

Dr. Kovács Máté

1958. március 26.

az Eötvös Loránd Tudományegyetem tanára és Köhalmi Béla Prágába utaztak a könyvtároskonferenciára. /MTI/

Az Opus Pacis szervező és intéző bizottságának nyilatkozata a Béke Világkongresszusról

1958. március 26.

Az Opus Pacis szervező és intéző bizottsága március 26.-án a budapesti Központi Papnevelő Intézetben Grósz József kalocsai érsek elnökletével ülést tartott. Az ülésen résztvettek: dr. Hamvas Endre csanádi, Kovács Sándor szombathelyi megyéspüspökök, dr. Andrei Mihály püspök, az esztergomi főegyház-megye speciális delegátusa, a győri egyházmegye püspökének képviselőjében Pintér Jenő szemináriumi rektor, Kujáni Ferenc érseki helynök, Pcisz Lajos budapesti általános érseki helynök, dr. Beresztóczy Miklós c. prépost, budapesti templomigazgató, országgyűlési képviselő, Mag Béla c. apát, az Opus Pacis ügyvezető igazgatója, Szörényi Andor, a Hittudományi Akadémia dékánja, Sik Sándor, a Piarista Rend tartományfőnöke, Potyondi Imre nagyprépost, a Központi Szeminárium rektora, Bady Ferenc c. apát, plébános és Zemplén György, a Hittudományi Akadémia tanára.

Az Opus Pacis szervező és intéző bizottsága megtárgyalta az Országos Békatanács katolikus bizottságának javaslatát és az időszaki békemozgalmi kérdésekről több fontos határozatot hozott. Az Opus Pacis szervező és intéző bizottsága a stockholmi leszerelési és nemzetközi együttműködési Béke Világkongresszusról az alábbi egyhangú nyilatkozatot teszi.

"A katolikus Opus Pacis szervező és intéző bizottsága március 26.-án Budapesten ülést tartott, amelyen megelégedéssel vette tudomásul, hogy az év elején rendezett papi békegyűlések az ordináriusok jelenlétében mindenütt méltóságteljesen folytak le, és hogy az azokon elhangzott előadások magas tudományos szinten fejtették ki a béke valláserkölcsei alapjait. Ami a közeli jövőt illeti, egyrészt aggodalommal látja, hogy a háború veszélye nem csökkent, másrészt bizalommal tekint a népek békevágyának fokozott megnyilvánulásai elé, amelyek a háborús hangulatot hathatósan ellensúlyozzák. Ennek a békevágynak fog kifejezést adni hazánkban a Népek Barátsági Hónapja és az V. Magyar Békakongresszus. A világ népeinek háborúellenes összefogását kívánja szolgálni a Béke Világ-tanács leszerelési és nemzetközi együttműködési kongresszusa, amelyet az év júliusában Stockholmban tartanak meg. Mivel az Opus Pacis ennek a kongresszusnak célkitűzéseit helyesli és a maga szerény erejével támogatja, ezért a kongresszuson megfigyelővel ösztönözteti magát. Teszi ezt abban a reményben is, hogy ott külföldi katolikus testvérekkel találkozhat és velük eszmecsere-t folytathat a béke munkálásának közös eszközeiről. Végül felhívja az Opus Pacis a papokat és híveket, hogy a feltámadt Krisztus köszöntéséhez kapcsolják buzgó imádságukat a béke és szeretet Istenéhez".

Az ülés Grósz József érsek zároszavával ért véget.

Fokozottabb küzdelem a vírusbetegségek ellen - Az Egészségügyi Minisztérium kollégiumának ülése

1958. március 26.

Az Egészségügyi Minisztérium kollégiuma szerdai ülésén a vírusbetegségek elleni küzdelem feladatait tárgyalta. A fertőző betegségek között egyre nagyobb jelentőségük van egyes közismert, valamint újonnan felfedezett ugynevezett vírusbetegségeknek, mint például az influenza, a kanyaró, a gyermekbénulás, a fertőző májgyulladás.

Hazánkban az elmúlt évtizedben eredményesen küzdöttünk a fertőző betegségek ellen. Az utóbbi években világszerte elterjedőben levő vírusbetegségek megelőzése érdekében azonban szükséges az eddigi erőfeszítéseket fokozni és ehhez a megfelelő feltételeket biztosítani.

Magyarországon a víruskutatókat jelenleg főként az Országos Közegészségügyi Intézet víruskutató osztályán, valamint a szegedi és a budapesti egyetem mikrobiológiai intézetében végzik. Ezekre az intézetekre hárul a víruskutatók fejlesztéséhez szükséges szakemberek képzése, közülük az Országos Közegészségügyi Intézetre a vírusbetegségek elleni oltóanyag kutatása és a gyermekbénulás elleni oltóanyag termelése. Ennek elősegítésére az Egészségügyi Minisztérium az Országos Közegészségügyi Intézet számára már az évben biztosította a feltételeket ahhoz, hogy vírusosztályát bővítse. A szükséges átalakítási munkák első útjára befejezés előtt áll. Intézkedtek az osztály felszerelésének kiegészítéséről, valamint létszámának felméréséről is.

Megállapította a kollégium, hogy a vírusbetegségek gyors felismerésére is kutatómunkát kell végezni és a már kidolgozott diagnosztikai eljárásokat az ezek végzésére kijelölt egészségügyi intézmények laboratóriumainak át kell adni.

A kollégium szükségesnek tartja, hogy az Országos Közegészségügyi Intézet a rendelkezésére bocsátott feltételek felhasználásával még az idén kezdje meg kísérleti méretekben a járványos gyermekbénulás elleni oltóanyag termelését. A szerzett tapasztalatok alapján, valamint a jövőben biztosítandó anyagi eszközök előszerű felhasználásával a termelt oltóanyag mennyiségét az elkövetkező években fokozatosan emelni kell.

A víruskutatókkal kapcsolatos eredményeket az egyetemi oktatásban is előszerűen fokozottan felhasználni. Ennek érdekében javasolja a kollégium, hogy az egyetemi mikrobiológiai intézetekben folyamatosan biztosítsák a víruskutatókhoz szükséges feltételeket.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 58. kiadás 1958. március 26. 20 óra/5 perc

Budapestre érkezett Louis Saillant

1958. március 26.

Szerdán megérkezett Budapestre a Szakszervezeti Világszövetség végrehajtó bizottsága budapesti ülészakára Louis Saillant, a Szakszervezeti Világszövetség főtitkára, valamint Vladimir Perezin, Luigi Grassi, Ma Osun Ku, Sugiri, Marcel Bras és Lazaro Pena, a Szakszervezeti Világszövetség titkárai. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 59. kiadás 1958. március 26. 41 óra/10 perc

Horváth Ferenc érdemes művész

1958. március 26.

nagy sikerrel tartotta meg szavaloestjét a Magyar Szovjet barátság Házában az Orosz és szovjet költők élő antológiája című sorozat keretében. /MTI/

-. -

Maria és Wanda Wilkomirska hangversenye a Lengyel Olvasóteremben

1958. március 26.

Wanda Wilkomirska, a hazánkban tartózkodó néves lengyel hegedűművész és nővére Maria Wilkomirska zongoraművész, szerdán este hangversenyt adott a Lengyel Olvasóteremben.

A koncerten megjelent Fasang Árpád, a Művelődésiügyi Minisztérium zene- és táncművészeti osztályának vezetője, Csillag Miklós, a Nemzetközi Koncertiroda igazgatója és a magyar zenei élet több más kiválósága. Ott volt Adam Willmann, a Lengyel Népköztársaság magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, a nagykövetség több tagja és a budapesti diplomáciai képviselők számos vezető munkatársa.

A koncert résztvevői meleg ünnepléssel részesítették a kiváló lengyel művész-testvérpárt. /MTI/

-. -

Obrazcov a Könyvklubban

1958. március 26.

Szerdán este a Könyvkiadók és Könyvterjesztők Művelődési Otthonában - a Könyvklubban - fellépett Sz. Obrazcov, a Szovjetunió népművésze.

A közönség nagy tapsal köszönte meg a világhírű művész előadását. /MTI/

-. -

B 60. kiadás 1958. március 26. 1/1 óra perc

Időjárásjelentés

1958. március 26.

A Meteorológiai Intézet jelenti 1958. március 26-án, szerdán este 21 órakor:

Több helyen eső

Közép-Európában az időjárás enyhébb lett. Franciaországban 15-18, Németországban 8-10 fokos hőmérsékleti maximumok voltak. A Földközi-tengeri ciklon sokfelé esőt okoz, a Balkánon és Olaszországban.

Hazánkban szerdán felhős volt az idő, a Kékestetőn havazott és a késő délutáni órákban az ország déli megyéiben több helyen, a délről áramló enyhébb légtömegek hatására esik az eső. A nappali hőmérséklet általában 8-15 fokra emelkedett.

Budapesten szerdán 21 órakor a hőmérséklet 5 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 757 milliméter, egyenlő irányzatú.

Várható időjárás csütörtökön estig: erősen felhős idő, több helyen eső, északkeleten és a hegyeken részben még havazás, mérsékelt délkeleti, déli szél, az éjszakai lehülés főként délnyugaton mérséklődik. A nappali hőmérséklet alig változik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: plusz 2- minusz 1,

Legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 5-8 fok között. /MTI/

--

Vége

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



B 1. kiadás 1958. március 27. 6 óra - perc

Csaknem 10 millió forint nyereségrészesedést osztanak szét a műszeripar üzeméi között

1958. március 27.

A kohó- és gépiparban, mint ismeretes, a múlt hét végén fejeződött be az 1957. évi mérlegek felülvizsgálása. Ezzel a minisztérium műszeripari igazgatóságán is jóváhagyták a mérlegeket, s kedden megküldték az értesítést a vállalatoknak, mennyi összeget fizetnek ki nyereségrészesedés címén.

A műszeripar vállalatainál átlagosan 14 napi fizetésnek megfelelő összeget kapnak a dolgozók. A nyereségrészesedés összege az iparágban csaknem 10 millió forint. A műszeripar vállalatai közül az Elektronikus Készülékek és Mérőműszerek Gyárában és a Főrházi Berendezések Gyárában 26 napi fizetésnek megfelelő összeget osztanak szét. A részesedést több üzemben még ezen a héten kifizetik. /MTI/

--

Jön a por-gomba

1958. március 27.

A Budapesti Gombatermelők Értékesítő- és Beszerző Szövetkezete 1956 őszén alakult. Akkor a 38 alapító tag mindössze 7400 négyzetméter pinceterületen tenyésztett gombát. Ma már a szövetkezetnek 122 tagja van és 36.000 négyzetméter pinceterület áll rendelkezésükre. Az elmúlt évben a tagság ezer mázsa sampinyon gombát adott át a csemege üzleteknek és a szövetkezeti boltoknak. Ez a szövetkezetnek 64.000 forint nyereséget jelentett.

A szövetkezet a közel jövőben megkezdi a gomba feldolgozását poralakban. A készítményt izléses csomagolásban hozzák majd forgalomba. A por-gomba szavatossági idejét kísérletezések során állapítják meg, s a kedvező eredmény után megkezdik exportra szállítását is.

Ebben az évben a szövetkezet a korszerű gombaházat is épít, ahol mintegy 15.000 kilogramm gomba termesztésére nyílik lehetőség. /MTI/

--